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	О направлении рекомендаций


Министерство образования и науки Хабаровского края направляет для использования в работе рекомендации Управления Роспотребнадзора по Хабаровскому краю об открытии дошкольных организаций (дежурных групп) для детей работников организаций, на которые не распространяются ограничительные меры и о наличии необходимых справок о состоянии здоровья ребенка и отсутствии контактов с инфекционными больными.

Требования к предоставлению справок и сведений в дошкольную организацию определяются СанПиН 2.4.1.3049-13 "Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций" п. 11.3 "После перенесенного заболевания, а также отсутствия более 5 дней (за исключением выходных и праздничных дней) детей принимают в дошкольные образовательные организации только при наличии справки с указанием диагноза, длительности заболевания, сведений об отсутствии контакта с инфекционными больными".

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 02 апреля 2020 г. № 239 "О мерах по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения на территории Российской Федерации в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (СОУГО-19)" с 4 по 30 апреля 2020 г. включительно установлены нерабочие дни. В соответствии с п. 1 Указа Президента Российской Федерации от 25 марта 2020 г. № 206 "Об объявлении в Российской Федерации нерабочих дней" дошкольные организации не функционировали также с 30 марта по 03 апреля 2020 года. Учитывая длительный период отсутствия детей в дошкольных организациях (последний день работы дошкольных организаций 27 марта 2020 года – пятница), с учетом эпидемиологической обстановки по новой коронавирусной инфекции, а также порядка комплектования дежурных групп (дети из разных дошкольных организаций) Управление Роспотребнадзора по Хабаровскому краю рекомендует прием детей в дежурную группу дошкольной организации осуществлять при наличии следующих документов:

- справки о состоянии здоровья ребенка и отсутствии контакта с инфекционными больными от участкового педиатра;

- справки от участкового терапевта об отсутствии контактов с инфекционными больными у родителей по месту проживания;

- справки от работодателя о том, что по месту работы родителей среди сотрудников предприятия (организации) случаев заболеваний коронавирусной инфекцией не зарегистрировано, и карантинные мероприятия на дату выдачи справки в образовательную организацию не проводятся.
При создании дежурной группы рекомендуем использовать следующий алгоритм:

- осуществление мониторинга потребности родителей (законных представителей) детей в посещении их детей дежурных групп;

- издание приказа об организации дежурной группы на базе дошкольной организации;

- уведомление родителей о необходимых документах для зачисления ребенка в дежурную группу;

- издание приказа дошкольной организации о зачислении детей в дежурную группу.
При функционировании дошкольных организаций необходимо обеспечить:

- работу "утренних фильтров" при приеме детей с проведением термометрии и опрос родителей о состоянии здоровья ребенка, использование персоналом масок при проведении утреннего приема;

- немедленную изоляцию детей с признаками ОРВИ в изолятор образовательной организации;

- контроль выполнения графика и порядка проветривания помещений, проведения влажной уборки в помещениях с использованием дезинфицирующих средств по режиму воздействия на вирусы;

- обеззараживание воздуха в помещениях группы с использованием бактерицидных облучателей под контролем медицинского работника;

- запрет на проведение массовых мероприятий между группами детского сада.
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