2

Руководителям органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования

Руководителям краевых государственных образовательных организаций
(по списку)


от 29.09.2014 № 12-11-10700

   О направлении информации


	Министерство образования и науки Хабаровского края информирует, что Министерством образования и науки Российской Федерации приняты документы, регламентирующие порядок проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования, порядок приема на обучение по образовательным программам высшего образования – программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры на 2014/2015 учебный год, предусматривающие:
- сдачу обучающимися итогового сочинения (изложения) как условия допуска к государственной итоговой аттестации по программам среднего общего образования (далее – ГИА-11), а также выпускниками прошлых лет по их желанию для учета приемными комиссиями при поступлении в образовательные организации высшего образования;
- включение при проведении экзамена по иностранным языкам раздела "Говорение" по желанию участника единого государственного экзамена (далее – ЕГЭ);
- возможность пересдачи любого учебного предмета на любом этапе ЕГЭ не более одного раза в случае получения неудовлетворительного результата;
- возможность сдачи обучающимися 10 классов ГИА-11 по учебным предметам, освоение которых завершилось ранее (русский язык, география);
- установление минимального количества баллов ЕГЭ, необходимого для поступления в 2015 году на обучение по программам бакалавриата и программам специалитета, отличного от минимального порога ЕГЭ при проведении ГИА-11. 
Направляем для использования в работе и организации информирования обучающихся, их родителей (законных представителей):
- приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 05 августа 2014 г. № 923 "О внесении изменений в Порядок проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования, утвержденный приказом Министерства от 26 декабря 2013 г. № 1400";
- приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 28 июля 2014 г. № 839 "Об утверждении Порядка приема на обучение по образовательным программам высшего образования – программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры на 2015/16 учебный год";
	- распоряжение Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 04 сентября 2014 г. № 1701-10 "Об установлении минимального количества баллов единого государственного экзамена, необходимого для поступления в на обучение по программам бакалавриата и программам специалитета";
- письмо Министерства образования и науки Российской Федерации от 22 сентября 2014 г. № АК-3029/05 "Об установлении минимального количества баллов ЕГЭ".
Приложение: в электронном виде 


Заместитель министра – начальник
управления по контролю и 
надзору в сфере образования                                                            В.Г. Москвин
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