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Когда начнется прием детей в 1 класс?
Будущих первоклассников в Муниципальном районе имени Лазо можно будет записать в школу с 1 апреля.
Подать электронное заявление на зачисление ребёнка в школу можно на сайте Госуслуг, региональном портале Услуги27, а также лично в учреждении или по почте заказным письмом с уведомлением о вручении.
Приём в первый класс будет проходить в два этапа.
Первый – для тех, кто подаёт заявление в школу по прописке – продлится до 30 июня, а в течение трёх рабочих дней после завершения приема заявлений школы выпустят приказы о зачислении.
На этом этапе подают заявление те дети, которые проживают на закрепленной территории (в том же районе, в котором находится школа), а также льготники, обладающие преимущественным/первоочередным правом приема в школу. 
Как узнать, какие дома закреплены за школой?
[bookmark: _GoBack]Закрепленная за школой территория – это определенный район или участок, где находится дом, в котором прописан ребенок. Такой распорядительный акт выпускает администрация муниципального района не позднее 15 марта.
Школа обязана разместить сведения о том, какие дома закреплены за ее территорией, на своем официальном сайте и информационном стенде в течение 10 календарных дней с момента издания распорядительного акта органов местного самоуправления. Также на сайте учреждения публикуются сведения о количестве мест в первом классе.
Второй этап стартует 6 июля и завершится не позднее 5 сентября.
На этом этапе заявление на зачисление в школу принимается независимо от места проживания ребенка, от тех, кто не проживает на закреплённой за школой территории. Примут детей в том случае, если остались свободные места. Приказ о зачислении школа выпускает в течение 5 дней после приема заявления и документов.
У кого есть льготы при приеме в 1 класс?
· внеочередное право на зачисление в 1 класс по месту жительства их семей имеют дети, чей отец погиб на СВО или позднее из-за полученных ранений, травм и заболеваний:
· военнослужащих;
· добровольцев;
· сотрудников Росгвардии.

· первоочередным правом приема в школу обладают дети:
•	 сотрудников полиции (в том числе, погибших и уволенных по состоянию здоровья), находящиеся на иждивении сотрудника полиции;
•	 сотрудников ОВД ФСИН, МЧС, ГНК, ФТС (в том числе, погибших);
•	военнослужащих и граждан, пребывающих в добровольческих формированиях, о месту проживания семей
· Преимущественное право имеют дети, чьи братья/сестры уже посещают эту школу.
Внеочередное право детей прокуроров, судей и следователей распространяется только на школы с интернатами.
Какие документы необходимо предоставить в школу?
Список документов, которые нужны для зачисления в школу
•	паспорт родителя;
•	свидетельство о рождении ребенка (или иной документ, подтверждающий родство);
•	документ, подтверждающий регистрацию ребенка по месту жительства или по месту пребывания (если ребенок проживает на закрепленной территории). Это свидетельство о регистрации по месту жительства: для зачисления в школу подойдет как постоянная, так и временная регистрация. Если к моменту зачисления документ еще не готов, разрешается предъявить справку о приеме документов для оформления регистрации по месту жительства.
В зависимости от ситуации, а также при наличии льготы, школа может запросить:
•	 копию свидетельства о рождении братьев или сестер, которые посещают данную школу;
•	 копию документа, подтверждающего установление опеки/попечительства;
•	 копии документов, подтверждающих право на внеочередное или первоочередное зачисление (справку с места работы родителей);
•	копию заключения психолого-медико-педагогической комиссии;
•	 согласие родителей на прохождение обучения по адаптированной программе;
•	 разрешение комиссии о приеме в первый класс ребенка возрастом до 6,5 лет или более 8 лет.
Список документов при приеме в школу для иностранных граждан или лиц без гражданства (за исключением граждан Республики Беларусь).
копии документов, подтверждающих родство заявителя (заявителей) (или законность представления прав ребенка);
копии документов, подтверждающих законность нахождения ребенка
 и его законного (законных) представителя (представителей) на территории Российской Федерации (действительные вид на жительство, либо разрешение на временное проживание, либо разрешение на временное проживание в целях получения образования, либо визу и (или) миграционную карту, либо иные предусмотренные федеральным законом или международным договором Российской Федерации документы, подтверждающие право иностранного гражданина или лица без гражданства на пребывание (проживание) в Российской Федерации);
копии документов, подтверждающих прохождение государственной дактилоскопической регистрации ребенка;
копии документов, подтверждающих изучение русского языка ребенком 
в образовательных организациях иностранного (иностранных) государства (государств) (со 2 по 11 класс) (при наличии);
копии документов, удостоверяющих личность ребенка: паспорт иностранного гражданина либо иной документ, установленный федеральным законом или признаваемый в соответствии с международным договором Российской Федерации в качестве документа, удостоверяющего личность иностранного гражданина; для лиц без гражданства: документ, выданный иностранным государством и признаваемый в соответствии с международным договором Российской Федерации в качестве документа, удостоверяющего личность лица без гражданства, разрешение на временное проживание, временное удостоверение личности лица без гражданства в Российской Федерации, вид на жительство и иные документы, предусмотренные федеральным законом или признаваемые в соответствии с международным договором Российской Федерации в качестве документов, удостоверяющих личность лица без гражданства);
копии ИНН, СНИЛС родителя (законного представителя) (при наличии), а также СНИЛС ребенка (при наличии);
медицинское заключение об отсутствии у ребенка инфекционных заболеваний, представляющих опасность для окружающих;
копии документов, подтверждающих осуществление родителем (законным представителем) трудовой деятельности (при наличии).
Иностранные граждане и лица без гражданства все документы представляют на русском языке или вместе с заверенным в установленном порядке переводом на русский язык.

В соответствии с обновленным законодательством с 1 апреля 2025 г. детям иностранных граждан или лиц без гражданства необходимо успешно пройти 
в тестирующей организации бесплатное тестирование на знание русского языка, достаточного для освоения образовательной программы.
По каким причинам в приеме в школу может быть отказано ребенку иностранного гражданина или лица без гражданства?
· представлен неполный комплект документов либо достоверность документов не подтверждена;
· не пройдено тестирование на знание русского языка
· в школе нет свободных мест

Сколько лет должно быть ребенку?
На момент поступления в школу ребенку должно быть не менее 6,5 лет и не более 8 лет. Если ребенок младше 7 лет, то у него не должно быть противопоказаний для посещения школы по состоянию здоровья. 
Родители вправе обратиться с заявлением в школу, чтобы их ребенка зачислили в первый класс раньше 6,5 лет или позже 8 лет. 
Но предварительно им необходимо получить разрешение от учредителя школы (управления образования) и пройти психолого-медико-педагогическую комиссию, подтверждающую готовность ребенка до 6,5 лет к обучению по общеобразовательной программе.
Что делать, если в приеме в школу отказали?
Отказать в приеме ребенка школа может только в том случае, если закончились свободные места или родители предоставили недостоверные сведения в заявлении. Также частными причинами для отказа будут:
1. Несоблюдение сроков подачи заявления.
2. На ребенка поступило более одного заявления. На каждого ребенка можно подать только одно заявление, все остальные будут аннулированы.
3. Возраст ребенка не отвечает установленным требованиям.
4. Документы в школу принес человек, не являющийся законным представителем ребенка.
5. Оригиналы документов не соответствуют заявленным сведениям.
6. Заявитель не передал оригинал документы в назначенные сроки.
Если школа отказала в приеме ребенка на обучение по причине отсутствия свободных мест, родителю необходимо обратиться в управление образования в той территории, где находится учреждение, для определения школы, в которой ребенок будет обучаться.
