Исходное состояние системы профориентационной работы в муниципальном районе имени Лазо

Возросшие требования к уровню профессиональной подготовки кадров актуализируют проблемы профессиональной ориентации молодежи, поскольку профессиональные намерения значительной части выпускников зачастую не соответствуют потребностям экономики района и края в кадрах определенных профессий. 

При организации образовательной деятельности современной школы профориентационная работа с учащимися занимает важное место, так как она связывает систему образования с экономической системой, а личностные интересы и потребности учащихся с их будущим. Для благополучия общества необходимо, чтобы каждый выпускник школы находил, возможно, более полное применение своим интересам, склонностям, не терял напрасно времени и сил в поисках своего места в системе общественного производства, на котором мог бы принести наибольшую пользу и получить удовлетворение от своего труда. Таким образом, профориентация осуществляется на двух уровнях – общественном и личностном,  и эти уровни взаимосвязаны.

Район имени Лазо является территорией с относительно высоким инвестиционным потенциалом, что обусловлено набором следующих характеристик.


Доступ к крупным транспортным узлам и артериям Хабаровского края, а также обеспеченность электроэнергией и газом делают район перспективным для размещения крупных агропромышленных предприятий. Район имени Лазо один из основных сельскохозяйственных производителей Хабаровского края. Доля района в совокупном производстве сельского хозяйства края составляет 12 %. Сельскохозяйственные предприятия района ориентированы на молочное и мясное животноводство. Экономику района в основном определяют следующие мероприятия: ОАО «Хорское», ООО «Амурская заря», ООО «ЛазоМолАгро», КГУСП «Киинское», ООО «Вектор», СПК «Полетное», ООО «Черняевское», ООО «Грин Стар-2», более 140 крестьянских (фермерских) хозяйств, более 9 000 личных подсобных хозяйств, 25 лесозаготовительных предприятий района осуществляют заготовку древесины.  Хлебопечением в муниципальном районе занимается десять субъектов малого бизнеса (три юридических лица и семь индивидуальных предпринимателей), выпускающих продукцию в 12-ти пекарнях малой мощности, три предприятия по выпуску кондитерских изделий. 
	Название предприятия
	Вид деятельности

	Предприятия сельского хозяйства

	ЗАО «Переяславский молочный завод»
	Производство молока

	ОАО «Хорское»
	Разведение крупного рогатого скота

	Краевое государственное унитарное сельскохозяйственное предприятие «Киинское»
	Разведение крупного рогатого скота

	ООО «Амурская Заря»
	Разведение крупного рогатого скота

	Лесное хозяйство

	ОАО «Исток»
	Лесозаготовка, деревообработка

	ООО «Римбунан Хиджау МДФ»
	Лесозаготовка, деревообработка


Потенциалом развития муниципального района имени Лазо является наращивание экономического аграрного сектора. Разработана муниципальная целевая программа «Создание условий для развития сельскохозяйственного производства в городских и сельских поселениях, расширения рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в муниципальном районе имени Лазо на 2013-2020 годы». Анализ образовательного уровня безработных граждан муниципального района имени Лазопоказывает, что основная часть безработных граждан не имеет профессионального образования (только основное общее образование) – это 69,8 % или 1024 безработных гражданин, 26,4 % или 387 безработных имеют среднее профессиональное образование. В базе востребованных трудовых вакансий по состоянию на 2017 год обозначены следующие профессии: агроинженер, логист, агроном, животновод, овощевод защищенного  грунта, зоотехник. 

Государство  нуждается в высокообразованных и просвещенных гражданах, являющихся патриотами России, будущей национальной элитой России и Хабаровского края,  подготовленных к осознанному служению во благо Отечества, понимающих значение профессиональной деятельности для человека и общества, поэтому в ОО района открываются кадетские классы. На сегодняшний день  в районе имени Лазо открыты кадетские классы в МБОУ СОШ с.Черняево, МБОУ НОШ р.п.Переяславка, МБОУ СОШ р.п.Мухен, МБОУ СОШ № 2 р.п.Переяславка. Перспективы развития кадетских классов существуют в МБОУ СОШ № 3 р.п. Хор, МБОУ ООШ № 2 р.п. Хор. Военно-патриотическое объединение учащихся «Шкипер», действующее в течение 3-х лет в МБОУ ООШ № 2 р.п. Хор, является прочной основой для развития военно-морского кадетского движения в данной ОО.
Актуальность ранней профориентации на педагогические профессии связана с тем, что наблюдается снижение престижа педагогической профессии среди молодежи. Большинство студентов педагогических колледжей и вузов не планируют связать свою будущую профессиональную деятельность с образованием. Этот факт определяется тем, что часть абитуриентов слабо представляют деятельность педагога и становятся случайными студентами в данной сфере профессионального образования. В этой связи особенно важным этапом подготовки педагогических кадров является профориентационная работа в школе, выявление и развитие школьников, имеющих склонности к педагогической деятельности. В ОО муниципального района не организованы педагогические классы, в дистанционной школе педагогического резерва обучаются лишь 2 учащихся из средних школ с. Бичевая, п. Сита. В основном подготовка учащихся к педагогической профессии осуществляется посредством деятельности объединений вожатых: в период летних каникул 2016 года было организовано 75 детей в 25 объединениях вожатых. В ряде ОО в рамках проведения социальной практики организуется деятельность школьников в детских садах в качестве помощников воспитателей. В перспективе требуется открытие профильных педагогических классов или групп в 9-11 классах ОО муниципального района.
Актуально в профессиональной ориентации молодежи приобретение медицинских профессий. В работе по профессиональному самоопределению будущих медиков необходимо опираться непосредственно на учреждения здравоохранения и учебные медицинские учреждения. Немаловажным является заключение целевых договоров выпускников с КГБУЗ «Районная больница района имени Лазо» министерства здравоохранения Хабаровского края на обучение по медицинским специальностям: 11 выпускников заключили целевой договор на обучение по медицинским специальностям в 2017 году.
На основании вышеизложенного приоритетными задачами являются следующие: организация  профориентационной работы в соответствии с кадровыми потребностями района, совершенствование форм и методов профориентационной работы, расширение социального партнерства. С учётом государственной политики, профориентационную работу с учащейся молодежью необходимо направить на повышение привлекательности для учащихся  рабочих профессий агропромышленного сектора, в целях  привлечения выпускников в  учреждения  среднего профессионального образования, что будет способствовать решению проблемы нехватки рабочих кадров в районе.
Учащиеся, согласно государственным образовательным стандартам, в ходе обучения должны приобретать «практический опыт пробного проектирования жизненной и профессиональной карьеры на основе соотнесения своих интересов, склонностей, личностных качеств, уровня подготовки с требованиями профессиональной деятельности», а также сформировать первоначальные профессиональные намерения и интересы. Выпускник школы должен иметь представление о различных профессиях и их требованиях к здоровью, морально-психологическим качествам, знаниям и умениям человека, а также иметь общие представления о трудовом законодательстве. 
В настоящее время можно выделить ряд специфических проблем в профессиональной ориентации выпускников школ муниципального района имени Лазо:

· существуют противоречия между фактической потребностью общества, экономики района в специалистах определенных профессий и профессиональными интересами молодёжи;

· имеются противоречия между недостаточной информированностью школьников и их родителей о множестве существующих видов деятельности и выбором сферы профессиональной деятельности выпускниками;

· отсутствует преемственность, единая направленность между образовательными организациями разных уровней (дошкольных, общеобразовательных, профессиональных) в профориентационной работе;
· в  профориентационной  деятельности ОО преобладают формы и методы работы, носящие информационный, просветительный и порой рекламный характер;

· не хватает высококвалифицированных кадров, недостаточна материально-техническая оснащённость действующих служб, которые занимаются вопросами профориентации. 
Создание муниципальной модели самоопределения и профессиональной ориентации учащихся «Ступени к будущей профессии» позволит решить данные проблемы.
