
О реализации интернет-проекта
«Из первых уст»

Управление образования администрации муниципального района сообщает, что с 15 марта 2013 года на информационно-образовательном портале ПроОбраз 27 (www.proobraz27.ru) стартует интернет-проект «Из первых уст» (далее – интернет-проект).


Интернет-проект представляет собой интернет-конференцию с наиболее значимыми персонами в сфере образования. Один раз в месяц любой посетитель портала сможет получить компетентный ответ на свой вопрос по заявленной теме, зайдя на портал в раздел «Из первых уст» и написав в специальной строке свой вопрос. Ответ будет дан в течение нескольких дней.

С 15 марта в течение 2-х недель на вопросы организации и проведении ЕГЭ для учащихся 11 (12) классов, новой формы государственной (итоговой) аттестации  выпускников 9 класса будет отвечать Кошельникова Екатерина Юрьевна, начальник отдела итоговой аттестации и оценки качества образования министерства образования и науки Хабаровского края, член государственной экзаменационной комиссии региона.

Просим довести данную информацию до учащихся 9, 11 (12) классов, их родителей, разместить в общеобразовательном учреждении на информационном стенде, посвященном вопросам государственной (итоговой) аттестации выпускников 9, 11 (12) классов. 
Начальник Управления образования                                        О.Г. Бунбунова
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