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367.    Приоритетные направления деятельности Управления образования на 2014 год



1. Приоритетные направления развития образования в муниципальном районе имени Лазо

         Деятельность Управления образования  администрации муниципального района имени Лазо (далее – Управление образования) в 2013 году осуществлялась  в рамках мероприятий  муниципальной целевой программы «Развитие образования в муниципальном районе имени Лазо на 2013-2016 годы», утвержденной постановлением администрации муниципального района имени Лазо от 27.03.2013 № 332-па.
Основными направлениями деятельности являлись выполнение Указов Президента Российской Федерации, реализация приоритетного национального проекта «Образование» и президентской национальной инициативы «Наша новая школа», модернизация муниципальной системы образования, создание необходимых условий для реализации федерального государственного образовательного стандарта нового поколения, реализация федеральных, краевых и муниципальных  программ и проектов.
В 2013 году на коллегии при главе муниципального района рассматривались вопросы  «О подготовке общеобразовательных учреждений муниципального района к 2013-2014 учебному году» (июль),  «О состоянии и перспективах развития профильного образования в образовательных учреждениях муниципального района имени Лазо» (октябрь).
За отчетный период согласно плану проведены совещания руководителей образовательных учреждений, совещания и семинары заместителей директоров по учебно-воспитательной, воспитательной работе по вопросам образовательной деятельности, семинары, методические объединения    учителей-предметников.

С учётом средств текущего финансирования общий объём финансовых ресурсов, направленных на обеспечение функционирования учреждений системы образования муниципального района в 2013 году, составил 981 млн. 274,3 тыс. рублей (средства краевого бюджета – 491 млн. 028,0 тыс. рублей, муниципальный бюджет – 490 млн. 246,3 тыс. рублей).
2. Обеспечение доступности образования в муниципальном районе имени Лазо

2.1. Сеть учреждений образования и контингент обучающихся и воспитанников

        В течение 2013 года в сети образовательных учреждений муниципального района имени Лазо (далее – муниципальный район) произошли изменения: 
         - Ликвидирована основная общеобразовательная школа р.п. Мухен (постановление администрации муниципального района имени Лазо от 08.05.2013 № 513-па). Ученики данной школы продолжают обучение в средней школе р.п. Мухен;

         - С 01 января 2013 года осуществляет свою деятельность  Муниципальное бюджетное образовательное учреждение детский сад общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением деятельности по социально-личностному развитию детей    № 25 рабочего поселка Переяславка (передано от ведомства министерства обороны РФ в муниципальную собственность);

          - С декабря 2013 года в капитально отремонтированном здании открыт новый детский сад – Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением деятельности по физическому развитию детей № 12 с. Георгиевка (постановление администрации муниципального района имени Лазо от 19.09.2013 № 1254-па);

          - В декабре 2013 г. открыты 3 дополнительные группы в действующих детских садах –  в МБДОУ № 31 с. Святогорье (1 группа, 20 детей) и МБДОУ № 25 р.п. Переяславка (2 группы, 35 детей). Группы открыты для детей до    3-х лет;

         - Открыты группы кратковременного пребывания для детей дошкольного возраста при школах в с. Черняево, п. Долми, п. Золотой,

 п. Дурмин. 

           В муниципальном районе имени Лазо на 01 января 2014 года функционирует 63 образовательных учреждений: 29 общеобразовательных учреждений (21 средняя школа, 5 – основных, 3 – начальные), 30 муниципальных дошкольных образовательных учреждений (далее – МБДОУ), 4 учреждения дополнительного образования детей (далее – УДОД).    

          Сеть образовательных учреждений муниципального района позволяет обеспечить реализацию права граждан на общедоступное образование, работает на удовлетворение возрастающих образовательных запросов общества с учетом интересов, потребностей, уровня развития, состояния здоровья.

 В 2013 году  услугами дошкольного образования в МБДОУ было охвачено 2256 детей (2012 г. -  2067 детей).  В системе дошкольного образования работает 689 человек, в том числе 221 педагогический работник, из них воспитателей –179 человек.
           Дополнительное образование детей обеспечивают 4 УДОД: 2 детско-юношеские спортивные школы  р.п. Переяславка и р.п. Хор, детский оздоровительно-образовательный центр «Спарта» и Центр развития творчества детей и юношества  р.п. Переяславка. Общая численность сотрудников –60 человек, из них педагогических работников – 32. В учреждениях работает 159 объединений, в которых занимается 2325 воспитанников.
            В системе общего образования на начало 2013-2014 учебного года функционирует 29 общеобразовательных учреждений. При МБОУ ООШ        п. Долми работают 2 филиала – в п. Южный и п. Катэн. Одной из важных особенностей общеобразовательной сети муниципального района является то, что 75 % школ действуют в сельской местности.  

             Число учащихся школ муниципального  района увеличилось по сравнению с 2012-2013 учебным годом на 147 человек или на  3 % (2012-2013 учебный год –  увеличение на 47 человек).  Сеть классов в учреждениях общего образования муниципального  района в 2013-2014 учебном году составила 338 против 335 в 2012-2013 учебном году, (увеличение на 3 класса). Средняя наполняемость обычных классов в школах увеличилась до 15 человек  против 14,6 в 2012-2013 учебном году. При этом наполняемость классов по городской местности увеличилась на 1 и составляет 22,8. По сельской местности наполняемость классов  уменьшилась на 0,1 и составляет 10,1.

            01 сентября 2013 года в первый класс пришло 642 ученика, что на 86 учеников больше по сравнению с 1 сентября 2012 года.


  В 10-е классы пришло на 23 ученика меньше по сравнению с 2012-2013 учебным годом или 46,1 % от выпускников 9-х классов.

            Количество малокомплектных школ по сравнению с прошлым учебным годом уменьшилось до 10 (выбыли НОШ с. Екатеринославка,  СОШ с.Соколовка).  Загруженность школ увеличилась с 65 % в 2012 году до 67 %, в том числе в городской местности увеличение произошло с 91% до 96 %, в сельской –  с 47 % до 48 %.

           По статистическим данным на 01 сентября 2013 года в  ОУ работают 1053 человека, в том числе 505 педагогических работников, из них 458 учителей.
2.2. Лицензирование образовательной деятельности образовательных учреждений

          В связи с вступившим в законную силу 01.09.2013 Федеральным законом «Об образовании в РФ» проведена работа по приведению в соответствие действующему законодательству уставов образовательных учреждений,  локальных нормативно-правовых актов.

         Аккредитованы все общеобразовательные учреждения. В то же время в этом направлении руководителям общеобразовательных учреждений необходимо провести значительную работу: в 2014 году 18 школам предстоит пройти процедуру аккредитации. 
        Лицензии на образовательную деятельность имеет 61 образовательное учреждение (96,8 % от общего количества образовательных учреждений муниципального района). Два МБДОУ - № 25 р.п. Переяславка и № 12          с. Георгиевка проводят необходимую работу по приведению учреждений в соответствие с действующими  санитарными нормами и правилами, оформляют необходимый пакет документов для прохождения процедуры лицензирования образовательной деятельности. 
2.3. Развитие системы дошкольного образования

         В муниципальном районе деятельность Управления образования и руководителей МБДОУ по реализации Комплекса мер по модернизации дошкольного образования в  2013 году осуществлялась в рамках мероприятий  муниципальной целевой программы «Развитие образования в муниципальном районе имени Лазо на 2013-2016 годы»  (подпрограмма «Обеспечение доступности и качества дошкольного образования).

2.3.1. Сеть учреждений  и ее изменения 

         Из 30 МБДОУ – 12 учреждений с приоритетным осуществлением деятельности  по одному из направлений (5 по физическому развитию детей, 5 по художественно-эстетическому, 2 по социально-личностному развитию детей). 


В МБДОУ работает 114 групп. В течение 2013 года открыто 9 дополнительных групп: 

          - 4 группы переданного ведомственного дошкольного учреждения МБДОУ № 25 р.п. Переяславка;

          -  2 группы в МБДОУ № 12 с. Георгиевка, сданного в эксплуатацию в декабре 2013 года;

          - 3 дополнительно открытые группы: в МБДОУ № 31 с. Святогорье (1 группа) и МБДОУ № 25 р.п. Переяславка (2 группы).

С 2012 года ведется  строительство детского сада на 60 мест в п. Сита. 


Режим работы МБДОУ составляет  10,5 часов, в 3 дошкольных учреждениях:  МБДОУ № 15 р.п. Хор и № 11, № 25 р.п. Переяславка –  12 часов.
2.3.2. Охват дошкольным образованием и наличие очередности

         Численность детского населения в районе составляет 4323 детей (2012г. - 4509, уменьшение на 186 детей).

         По состоянию на 01 января 2014 года дошкольные учреждения муниципального района  посещают 2256 детей (2012 г. – 2067 детей), что больше по сравнению с 2012 годом на  189 детей. 

          В МБДОУ на 01.01.2014 года имеется 2660 мест (город- 1766, село – 884). Разница за истекший календарный год составила 184 места в сторону увеличения.

          Группы кратковременного пребывания при школах посещают 96 детей. В 2013 году открыты группы кратковременного пребывания при МБОУ СОШ с. Черняево, МБОУ СОШ п. Дурмин, МБОУ СОШ п. Золотой, МБОУ ООШ п. Долми (2012 г. – 1 группа  на 16 детей в  п. Сидима).

            Охват дошкольным образованием  детей с 1 года до 6 лет в дошкольных учреждениях составляет – 59,4 %,  в 2012 году – 54,2 %, увеличение на 5,2 %.


Кроме этого дети получают дошкольное образование  в детских домах р.п. Переяславка, в  МБОУ ДОД ЦРТДЮ р.п. Переяславка,  в социальной гостиной на базе МБОУ СОШ п. Сита. В итоге, общее количество детей, посещающих учреждения, реализующие программу дошкольного образования –  2371 ребенок, общий охват  - 62,4 % (2012 г. – 2225 детей,  охват – 55,9 %).


Всего не охвачено дошкольным образованием 2067 детей, из них  526 детей до года (2012 г. – 2188, из них 529 детей до года).


Очередность в дошкольные образовательные учреждения составляет  22 ребенка: город – 12 детей, село – 10 детей (2012 г. – 218 детей: город – 87 детей, село – 131 ребенок).


2.3.3. Организация дополнительного образования детей 


В МБДОУ муниципального района организовано дополнительное образование детей, которое осуществляется через кружковую деятельность. Организация кружковой деятельности в МБДОУ бесплатна. С детьми работают педагоги дошкольных учреждений (воспитатели, музыкальные руководители, инструкторы по физической культуре, педагоги дополнительного образования). 

          В 2013 году в 19 МБДОУ для  995 воспитанников работает 57 кружков (2012 г. – 17 садов, 979 детей, 51 кружок). 

         Кружки созданы по направлениям: художественно-эстетическое, физкультурно-оздоровительное, компьютерная грамотность, другие направления.


Программы дополнительного образования детей  дошкольного возраста реализуются в школах искусств р.п. Переяславка (40 детей, музыка, хореография, ИЗО), р.п. Хор (23 ребенка, музыка, ритмика, ИЗО.  В доме культуры р.п. Хор ведется кружок «Кудесники» (21 ребенок).

         В МБОУ ДОД ДООЦ «Спарта» р.п. Переяславка организованы кружки «Шахматы» (15 детей),  «Фитнес» (15 детей).

2.3.4. Содержание дошкольного образования

            Во всех МБДОУ разработаны и приняты общеобразовательные программы дошкольного образования, при написании которых использовались комплексные программы:         «Школа 2000…2100»; «Кроха»; «Радуга» Н. Дороновой; «Программа воспитания и обучения в детском саду»   М. Васильевой;         «От рождения до школы» Н. Веракса.

            Условия для реализации образовательных программ дошкольного образования в МБДОУ созданы. Все МБДОУ  укомплектованы программно-методическими комплектами в соответствии с реализуемыми программами.

           Во всех МБДОУ муниципального района реализуются парциальные программы по экологическому, физическому, эстетическому, речевому, познавательному развитию детей.

           Осуществляет свою работу районное методическое объединение воспитателей и заведующих МБДОУ, продолжают работу методические объединения, созданные в МБДОУ.

2.3.5. Работа с детьми с ограниченными возможностями здоровья, медицинское обслуживание

            В муниципальном районе 13 детей дошкольного возраста с ограниченными возможностями здоровья, все дети (100 %) посещают детские сады. Среди детей дошкольного возраста 21 ребенок-инвалид, 19 из них посещают детские сады  (90 % от общего количества детей-инвалидов дошкольного возраста) (2012 г.  – всего 21 ребенок, 13 – в детских садах,   61,9 %).
 

 В 2013 году увеличилось с 5 до 6 МБДОУ, на базе которых работают логопедические пункты: № 5, № 10    р.п. Хор, № 14 р.п. Мухен,  №1           р.п. Хор,  № 4 р.п. Переяславка (добавился логопункт в д/с № 25                  р.п. Переяславка).

          Увеличилось количество узких специалистов, в 2013 году в МБДОУ работают: 

          - 7 логопедов (2012 г. – 6): № 5, № 10  р.п. Хор (2 ставки), № 4               р.п. Переяславка,  № 14 р.п. Мухен, № 10 р.п. Хор, № 11, 25 р.п. Переяславка;  

          -  5 психологов  (2012 г. – 4 психолога): № 10 р.п. Хор, № 4                   р.п. Переяславка,  № 14 р.п. Мухен, № 11, № 25 р.п. Переяславка.

         Одной из важнейших задач,  стоящей перед дошкольными учреждениями  является  задача сохранения и укрепления здоровья детей. 

          Количество медицинских кабинетов в МБДОУ в 2013 году увеличилось на два  и составляет 24 кабинета. Все МБДОУ обслуживаются учреждениями здравоохранения по договору. Число медицинских работников (медицинская сестра),   находящихся в штате учреждения –  21.0 штатная единица  (2012 г. – 19), физических лиц –  26 медицинских сестер. В 2013 году  на материальное обеспечение медицинских кабинетов  освоено 72 тыс. рублей,   это позволило увеличить  процент оснащенности медицинских кабинетов в МБДОУ № 11 р.п. Переяславка на  99 %, в МБДОУ № 10 р.п Хор на 80 %.        

2.3.6. Информатизация дошкольного образования

          В течение 2013 года Управлением образования и руководителями МБДОУ продолжалась работа по компьютеризации дошкольных учреждений.  В результате количество компьютеров в  МБДОУ за год увеличилось на 31 компьютер и составляет 85 единиц (2012 г. – 54  ПК). Количество компьютеров,  доступных для использования детьми,  осталось на уровне прошлого года – 10  (9 ПК в МБДОУ № 11 р.п. Переяславка, 1 ПК в МБДОУ № 18 р.п. Мухен). 


В 2013 году в МБДОУ увеличилось количество компьютеров, имеющих доступ к сети Интернет  на 17 ПК и составило 40 единиц (47 % от общего количества ПК в МБДОУ (2012 г. – 23 ПК).


Значительно увеличилось количество периферийного оборудования (принтеры, МФУ) и составило 74 единицы (2012 год – 44 ед.).


Остается нерешенным вопрос подключения минимум одного компьютера МБДОУ к сети Интернет. Выход в Интернет в 19 МБДОУ осуществляется через флэш-модемы различных операторов связи,  7 МБДОУ подключены к сети Интернет по наземному каналу связи (технология ADSL: №№ 1, 5, 10, 15 р.п. Хор, № 11 р.п. Переяславка, №№ 14, 18 р.п. Мухен). В 2 МБДОУ доступ в сеть Интернет осуществляется через школьное подключение (№ 2 п. Дурмин, № 28 п. Обор). 

          Имеют электронную почту все МБДОУ. 
Интернет сайты имеют 27 МБДОУ, что составляет 90 % от общего количества МБДОУ. В 3 МБДОУ проводятся организационные мероприятия по созданию сайта (заключение договоров). 

2.3.7. Развитие материально-технической базы. Обеспечение безопасности дошкольных образовательных учреждений

           В 2013 году была продолжена работа по укреплению материально-технической базы МБДОУ. На проведение капитальных ремонтов в  МБДОУ муниципального района освоено 37254,9 тыс. рублей,  текущих ремонтов –  11393,7 тыс. рублей.        

          В рамках  муниципальной целевой программы «Доступная среда» выполнены работы по устройству пандусов в 13  МБДОУ на общую сумму 2000,0 тыс. рублей.   По муниципальной целевой программе «Энергосбережение и энергоэффективность» установлен один прибор учета тепловой энергии в МБДОУ д/с № 17 р.п. Хор, освоено 447,0 тыс. рублей.           
          В  2013 году  была продолжена работа по обеспечению безопасности МБДОУ. 

          Во всех МБДОУ имеется автоматическая пожарная сигнализация и наружное освещение. Системой оповещения о пожаре оснащены все дошкольные учреждения, системой дымоудаления - одно дошкольное учреждение. Во всех МБДОУ имеется пожарное водоснабжение: внутренней системой пожарного водоснабжения оснащены 9 МБДОУ, наружной – 6, в 16  учреждениях имеется пожарный водоем.
          Кнопка тревожной сигнализации с выводом на пульт МРОВО по Вяземскому району установлена в 13 МБДОУ. Периметральным освещением и ограждением оборудованы все МБДОУ. Система видеонаблюдения установлена в 23 детских садах.

2.4. Развитие системы общего образования

          Основными задачами развития системы общего образования в 2013 году были:

          - достижение современного качества образования как института социального развития;

          - создание условий для успешной социализации и эффективной самореализации детей и молодежи.

          В общеобразовательных учреждениях (далее – ОУ) муниципального района была продолжена  работа по созданию условий для обеспечения конституционного права граждан на общедоступное и бесплатное общее образование, повышение его качества в соответствии с государственными образовательными стандартами. Предпринимались меры, направленные на создание условий для реализации права граждан на общее образование, предупреждение оставления детьми и подростками ОУ  до получения основного общего образования. Принятые меры позволили иметь положительный результат: в муниципальном районе нет учащихся, выбывших из ОУ до получения основного общего образования (2011 г. – 4, 2012 г. – 3), нет учащихся, оставленных на повторный курс обучения.
           В муниципальном районе  продолжилась работа в части создания необходимых условий для реализации федерального государственного образовательного стандарта начального и основного общего образования (далее – ФГОС НОО, ФГОС ООО),  повышения качества образования на основе обновления его содержания, технологий обучения.
           В 2013-2014 учебном  году обучение по ФГОС НОО ведется в 111 классах начальной школы (76 % от общего количества начальных классов).      
           Как положительную тенденцию следует отметить, что при обучении детей по федеральным государственным образовательным стандартам нового поколения школы выбирают развивающую систему Занкова Л.В. 

           По развивающей системе Л.В.Занкова  обучаются дети 17 первых классов (353 ученика), 18 вторых классов (315 учеников),  6 третьих классов (133 ребенка) и 2 четвертых классов (46 детей)  из 11 школ района. В целом по программе  Л.В.Занкова обучается 847 детей, что составляет 38,9 % от общего количества обучающихся начальной школы  (2012 г. – 24 класса из 11 школ района).  

            В школах района организована целенаправленная работа с учащимися 1-3 классов по исследовательской и проектной деятельности.  В каждом учреждении создана индивидуальная оптимальная модель организации внеурочной деятельности, при этом используются как ресурсы самих школ, так и учреждений дополнительного образования.  На базе основной школы   № 2 р.п. Хор и начальной школы  р.п. Переяславка работают Школы полного дня. 

           Все  педагоги, работающие в 1-3 классах,  имеют автоматизированное рабочее место и выход в сеть Интернет,  100 %  учащихся обеспечены учебниками федерального перечня в соответствии с требованиями ФГОС НОО.      

           Проводится подготовительная работа по вопросу организации введения ФГОС основного общего образования. Муниципальная команда по введению ФГОС ООО прошла обучение на краевом уровне, организовала проведение 4 каскадных семинаров на уровне муниципального района для членов школьных команд.

           В режиме эксперимента в 2013-2014 учебном году введено обучение по ФГОС  ООО в 5 классе средней школы  с. Святогорье для 12 учащихся.  
          Совершенствуется материально-техническая база ОУ, учебные кабинеты обеспечены в соответствии с ФГОС в следующем соотношении:


кабинеты начальной школы: 85,86 %;


кабинеты русского языка и литературы: 61,5 %;


кабинеты иностранного языка: 93,1 %;


кабинеты математики: 70,34 %;


кабинеты истории: 79,31 %;


кабинеты географии: 79,31 %;


кабинеты физики: 79,31 %;


кабинеты химии: 89,65 %.       
           В 2013 году в системе осуществлялся мониторинг деятельности  ОУ по вопросам введения стандартов нового поколения,  изучены  результаты диагностики  учащихся, проведенной по линии Рособрнадзора.  Результаты мониторинга образовательных достижений учащихся 2-х классов, проведенного по итогам  2012-2013 учебного года, показали, что обучающиеся улучшили в сравнении с 2011-2012 учебном годом свои показатели по математике и русскому языку, снизились результаты выполнения комплексной работы. Следует отметить, что показатели данного мониторинга в муниципальном районе по всем предметам выше краевых показателей.  

           В муниципальном районе созданы условия для обеспечения непрерывности повышения квалификации педагогических работников в условиях реализации ФГОС нового поколения. 

             В 2013 году прошли подготовку:

            - 43 учителя начальных классов (31,4 % от общего количества учителей начальных классов) (2010-2012 годы – 114  учителей);

            - 102 педагога основной школы (20,1 % от общего количества педагогических работников) (2010-2012 годы – 192 педагога);

            - 22 руководителя ОУ (31,4 % от общего количества руководителей ОУ) (2010-2012 годы – 42 руководителя).

            На повышение квалификации педагогических и руководящих работников в 2013 году  освоено 1575,0  тыс. рублей из муниципального бюджета и 200,97 тыс. рублей из краевого бюджета.

            В течение 2013 года проведено 7 обучающих семинаров, где педагогов ориентировали на освоение новых подходов к организации и содержанию образовательного процесса с учётом требований ФГОС.

           Учителями ведущих школ муниципального района, имеющих первую и высшую квалификационные категории, в 2013 году в рамках  районных семинаров были проведены 27 мастер-классов, в ходе которых состоялось  практическое  знакомство с новым видом компьютерного оборудования, которое поступило в школы,  способами использования этого оборудования в образовательном процессе, был представлен опыт работы педагогов по организации внеурочной и проектно-исследовательской деятельности учащихся. Данная работа будет продолжена и в 2014 году. 

            В 2013-2014 учебном году продолжена работа  по введению учебного курса «Основы религиозных культур и светской этики» в 4-х  классах.  В августе 2013 года 6 педагогов прошли курсовую подготовку по теме «Актуальные вопросы преподавания курса «Основы религиозных культур и светской этики» в общеобразовательных учреждениях края». Организовано информационное сопровождение  преподавания курса в работе с родительской общественностью и в средствах массовой информации. С 01 сентября текущего учебного года  540 учащихся  в 35 четвертых классах изучают курс «Основы религиозной культуры и светской этики». По решению родителей 179 учащихся изучают курс «Основы православной культуры», 62 учащихся – «Основы мировых религиозных культур», 299 учащихся – «Основы светской этики».  
           Имеются позитивные изменения в развитии предпрофильной подготовки и профильного обучения.

             Во всех  школах района  осуществляется  предпрофильная  подготовка учащихся 9-х классов, которой  охвачено  496 учеников (100 % девятиклассников).        

             Профильное  обучение в 2013 – 2014 учебном году организовано для 389 учащихся 10, 11 классов, что составляет 89,8 % от общего количества старшеклассников (2012-2013 учебный год – 355 учащихся, 85,1 %). 

          В  соответствии с профилем обучаются: 

          - в профильных классах 57 учащихся (13,2 %),

          - изучают предмет на профильном уровне – 215 учеников (49,6 %) (2012-2013 учебный год - 209 учеников, 50,1 %),

         - обучаются по индивидуальным учебным планам – 117 учащихся  (27 %) (2012-2013 учебный год –111 учеников, 26,6 %). 

           В 2013 – 2014 учебном году профильные классы открыты в 4 школах района (в 2012 – 2013 учебном году – в 2 школах): 

          - в 10 классах:  в СОШ с. Полетное организован физико-химический профиль, в СОШ № 3 р.п. Хор открыт Полицейский класс, в СОШ № 1         р.п. Переяславка открыт класс МЧС;

           - в  11 классе в МБОУ СОШ п. Новостройка организовано обучение по социально-гуманитарному профилю.

            В 12 школах преподаются отдельные предметы на профильном уровне снизилось (57,1 % от общего числа средних школ). 

           Обучение по индивидуальным учебным планам ведется в 3 школах  (СОШ № 1, № 3 р.п. Хор, СОШ № 2 р.п. Переяславка).   

           В 2013 – 2014 учебном году расширился спектр сетевого взаимодействия между школами с. Бичевая и с. Полетное: наряду с совместным изучением предмета «Технология» для учащихся 5 – 8 классов,  добавилось совместное изучение элективного курса «Автодело» для учащихся 10 и 11 классов.

          В рамках реализации федерального проекта модернизации региональных систем общего образования, осуществляется модернизация ряда  ОУ путем организации в них дистанционного обучения для школьников.  В 2013-2014 учебном году в 14  ОУ муниципального района дистанционное обучение школьников организовано по четырем моделям.  В школах определены «педагоги-кураторы», «сетевые эксперты» (средние школы с. Могилевка, № 1 р.п. Хор, № 3 р.п. Хор, № 1 р.п. Переяславка, № 2 р.п. Переяславка, с. Георгиевка,       с. Полетное, с. Святогорье, п. Обор, п. Сидима, п. Новостройка, п. Сита,        с. Соколовка, с. Черняево).   В рамках данного проекта обучается 107 учеников по  8 предметам: русский язык, литература, история, математика, английский язык, физика, химия, обществознание   (2012 год:  обучение по двум моделям, количество школ – 7, количество учеников – 86, предметы – история, математика, английский язык).
           Важным  итогом развития школьной инфраструктуры считаем создание условий для обеспечения современного качества образования всем детям независимо от состояния здоровья. В  школах осуществляют деятельность психолого-медико-педагогические  консилиумы:  решаются вопросы выявления и ранней диагностики отклонений в развитии ребенка, разрабатываются рекомендации по реализации индивидуальной программы педагогического сопровождения, направления ребенка, в случае необходимости, на краевую психолого-медико-педагогическую комиссию. В 2013-2014 учебном году число детей, обучающихся по коррекционным программам, в муниципальном районе составило 494 ученика (2012  г. – 441 ученик).  В  3 школах (№ 3, № 2  р.п. Хор, с. Бичевая) организовано 5 специальных (коррекционных) классов, в которых по программе VIII вида обучаются 36 учеников (2012 – 4 ОУ, 6 классов, 47 учеников). Комплектование коррекционных классов было проведено в соответствии с установленными нормами. В числе учащихся с ограниченными возможностями здоровья 98 детей-инвалидов, из них по медицинским показаниям обучается на дому 56 человек.

            В 2013 – 2014 учебном году в рамках  проекта «Развитие дистанционного образования детей-инвалидов» обучаются 6 школьников, из которых продолжают обучение 5 учащихся из 4  школ района  (СОШ № 1,3 р.п. Хор, СОШ № 1, № 2  р.п. Переяславка) и 1 ученица из СОШ № 1           р.п. Переяславка включена в проект впервые (2012 – 2013 уч. год –  11 школьников из 7 школ района).

  В  ОУ муниципального района созданы условия для физического развития детей. Преподавание физической культуры в школах района реализуется по  3-х часовой общеобразовательной программе со 2 по 11 классы в 310 классах для 4202 учащихся  в соответствии с базисным учебным планом 2004 года и рекомендациями  министерства образования и науки края (2012 г. – 317 классов, 4316 учащихся).  Для учащихся 1-х классов дополнительно к двум основным часам физической культуры введены часы для подвижных игр, динамических пауз.  По 12 видам спорта организованы секционные занятия, группы ОФП и спортивных подвижных игр.

          В целях создания условий для физического воспитания школьников, повышения уровня их подготовленности и укрепления здоровья, формирования навыков здорового образа жизни, создания условий для реализации 3-х часовой общеобразовательной программы по физической культуре  в 2013 году в  ОУ муниципального района поступило спортивное оборудование и спортивный инвентарь за счет средств муниципального и краевого бюджетов на сумму 429,667 тыс.  рублей (средства краевого бюджета –  237,167 тыс. рублей, средства муниципального бюджета – 192,5 тыс. рублей). 

            С целью обеспечения обучающихся ОУ бесплатными учебниками в 2013-2014 учебном году муниципальным районом получена краевая субвенция в размере 3961 тыс. руб. на приобретение учебников и краевая субвенция в размере 221,3 тыс. рублей в рамках комплекса мер по модернизации региональной системы образования (итого  - 4182,3 тыс. рублей). Были произведены закупки учебников в рамках 12 контрактов с 9 издательствами и 1 дополнительного соглашения («Русское слово»)  на сумму 4171,326  тыс. рублей. Приобретены учебники через торгующие организации на сумму 56,1 тыс. рублей.

           Для решения задач создания условий для получения качественного  общего образования важное  значение имеет организация подвоза учащихся от места жительства к школе.  В текущем учебном году организация подвоза учащихся осуществляется из 27   населенных пунктов в 15  школ (2012 г. – 16). Количество подвозимых школьников на январь 2014 года составляет 848 человек      (17 % от общего количества школьников).  Основной контингент подвозимых –  учащиеся основной школы – 479 детей (9,4 % от общего количества учащихся) (2012-2013 уч. г. – 718 школьников (14,5 %).            


Для осуществления подвоза задействовано 19 автотранспортных единиц, из них:

          - автобусы, находящиеся на балансе школ   – 17 (811 детей);

          - автобусы (транспорт) воинских частей – 1 (3 ребенка);

           - автобусы  автотранспортных предприятий по договору с Управлением образования  – 1(34 ребенка).  

           Все транспортные средства, находящиеся на балансе ОУ, своевременно проходят технический осмотр. Регулярно проводится комиссионное обследование школьных маршрутов. Во всех ОУ имеются паспорта дорожной безопасности.  Все транспортные средства ОУ оснащены системой ГЛОНАСС. Установленное на школьных автобусах оборудование спутниковой навигации прошло сертификацию, что подтверждается полученными свидетельствами об установке телематических терминалов спутниковой навигационной системы ГЛОНАСС/GPS.  В школьных автобусах установлены тревожные кнопки и резервное питание.
              В ОУ муниципального района реализуются мероприятия по модернизации системы общего образования, которые направлены на повышение качества образования, улучшение условий обучения и воспитания. В рамках проекта осуществляется приобретение оборудования, развитие школьной инфраструктуры, повышение квалификации и переподготовка руководителей общеобразовательных учреждений и учителей. 
             Объемы финансирования мероприятий комплекса мер по модернизации в муниципальном районе имени Лазо в 2013 году составили:
	Мероприятие
	Объемы финансирования из средств местного бюджета 

(тыс. рублей)

2013г.

	
	

	Приобретение оборудования для общеобразовательных учреждений, в том числе:
	17873,0

	Учебно-производственное оборудование
	51,8

	Спортивное оборудование
	18,8

	Спортивный инвентарь для общеобразовательных учреждений
	173,7

	Компьютерное оборудование
	657,1

	Оборудование для организации медицинского обслуживания обучающихся
	53,8

	Оборудование для школьных столовых
	862,3

	Приобретение транспортных средств для перевозки обучающихся
	-

	Развитие школьной инфраструктуры 
	6856,0

	Повышение квалификации, профессиональная переподготовка руководителей общеобразовательных учреждений и учителей
	1575,0

	Модернизация общеобразовательных учреждений путем организации в них дистанционного обучения для обучающихся, в том числе:
	142,7

	Обновление программного обеспечения и приобретение электронных образовательных ресурсов
	142,7

	Осуществление мер, направленных на энергосбережение в системе общего образования
	644,8

	Проведение капитального ремонта зданий общеобразовательных учреждений
	6837,0


2.5. Дополнительное образование и воспитание 

         В системе дополнительного образования детей в 2013 году были максимально учтены запросы социума, а также необходимость развития информационной культуры учащихся.
Все образовательные учреждения дополнительного образования детей имеют действующие документы, подтверждающие прохождение процедуры лицензирования. Все  УДОД подключены к сети Интернет, имеют собственные сайты, на которых  размещены нормативные документы, информация о проводимых мероприятиях, результатах участия в конкурсах, соревнованиях, фотоальбомы.

   Администрацией и педагогами УДОД ведется работа по сохранению контингента учащихся. В 2013-2014 учебном году в УДОД занимается 2325 детей  в возрасте от 5 до 17 лет (2012 г. - 2296 человек).  Организована работа 159 объединений (2012 г. – 157 объединений). В 2013 году произошло увеличение количества спортивно-технических объединений (+2/57), туристско-краеведческих объединений  (+2/30).  На прежнем уровне количество объединений эколого-биологической направленности (5/75), художественного творчества (25/321). Сохранились 1 патриотическое объединение (15 человек),  4 объединения «Информатик» (47 человек). Уменьшилось на 2 количество спортивных объединений.  
     В  УДОД занимаются 2 ребенка-инвалида, 14 детей с ограниченными возможностями, 25 детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (законных представителей).
    В  УДОД реализуется 56 дополнительных общеобразовательных программ, 55 из них - модифицированные (адаптированные), 1 – авторская («Мир ИЗО», автор Селезнева, педагог дополнительного образования МБОУ ДОД ЦРТДЮ р.п. Переяславка).
     За счет ставок педагогов дополнительного образования  и доплат школы в муниципальном  районе организовано 218 кружковых объединений на базе общеобразовательных учреждений, в которых работают 163 педагога. 

    В октябре 2013 года в целях повышения работы методических служб в совершенствовании системы дополнительного образования детей муниципального района проведен первый районный фестиваль методических идей, находок, проектов педагогов системы дополнительного образования детей «Педагогическая симфония», посвященный 95-летию дополнительного образования в России. В фестивале приняло участие 12 образовательных учреждений.
            Инновационные процессы в системе дополнительного образования детей муниципального района  выражены в разработке авторских программ дополнительного образования, внедрении новых форм организации летнего отдыха учащихся, работы с родителями, с детьми-инвалидами, развитии методической работы, открытии новых групп.
             В 2013 году тремя  УДОД разработаны и утверждены на педагогических советах новые программы работы летних лагерей с дневным пребыванием детей: «Дружина юных огнеборцев» (МБОУ ДОД ДЮСШ     р.п. Переяславка), модифицированная программа по летнему отдыху детей «Поселок Хор – мая малая Родина» (МБОУ ДОД ДЮСШ «Икар» р.п. Хор), «Экологический туризм» (МБОУ ДОД ЦРТДЮ р.п. Переяславка). 

          Педагоги МБОУ ДОД ДООЦ «Спарта р.п. Переяславка в летний период продолжили работу по элективному курсу «Пешеходный туризм».  В течение двух последних лет МБОУ ДОД ЦРТДЮ р.п. Переяславка проводит в летний период «Экологические экспедиции». В 2013 году на проведение экспедиции из муниципального бюджета было выделено и освоено 142 тысячи 766 рублей.
          В муниципальном районе имеется практика раннего эстетического развития детей. Для обеспечения полноценного раннего развития  детей дошкольного возраста и с целью выявления  их индивидуальных творческих  способностей в МБОУ ДОД ЦРТДЮ р.п. Переяславка организованы 2 группы раннего эстетического развития детей для дошкольников на базе МБОУ СОШ п. Сита и секция «Фитнес» в МБДОУ детский сад № 11                р.п. Переяславка. 

 В рамках введения ФГОС всеми  УДОД разработаны программы дополнительного образования для учащихся 1-2 классов. С целью интеграции общего и дополнительного образования в 2013 году в режиме «Школы полного дня» осуществляют совместную деятельность педагоги МБОУ НОШ р.п. Переяславка и педагоги МБОУ ДОД ЦРТДЮ                   р.п. Переяславка. Педагогами дополнительного образования ведутся объединения технического направления, осуществляется психолого – педагогическое сопровождение учащихся. 
          В 2013 году получила свое развитие практика организации волонтерского движения. В рамках волонтерского движения «Легион добра» педагогами центра творчества р.п. Переяславка проведен районный новогодний утренник для детей-инвалидов, малообеспеченных детей и  детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.
             В муниципальном районе сложилась хорошая практика социального партнерства.


   УДОД спортивной направленности тесно сотрудничают с отделом культуры, молодежной политики и спорта администрации муниципального района. В 2013 году при совместной организации были проведены  районная спартакиада среди общеобразовательных учреждений и другие  районные спортивные праздники. Осуществлялось взаимодействие с Комитетом по спорту Правительства Хабаровского края, СДЮШОР в проведении краевых соревнований на базе  УДОД муниципального района.


Сотрудничество МБОУ ДОД ДООЦ «Спарта» совместно с Молодежным центром района имени Лазо позволило организовать и провести  Фестиваль допризывной молодежи. Совместно с администрацией района и районным военкоматом воспитанники клуба «Подвиг» побывали на заставах «Аргунская» и «Невельская».


МБОУ ДОД ДЮСШ р.п. Переяславка осуществлялась работа по профилактике противопожарной безопасности в сотрудничестве с районным отделением ВДПО, 78 пожарной частью; проведен районный спортивный праздник «Спорт против наркотиков» совместно с Госнаркоконтролем. Проводились совместные мероприятия с детскими домами, дошкольными образовательными учреждениями.


МБОУ ДОД ДООЦ «Спарта» р.п. Переяславка в 2013 году провели двухдневный межрайонный семинар по основам туризма, который включал теоритические и практические вопросы.  
 УДОД муниципального района в 2013 году  были организованы и проводены районные конкурсы, акции, фестивали, спартакиады для детей и подростков. Многие проводимые мероприятия были традиционными: легкоатлетический кросс, эстафеты, посвященные Дню Победы в Великой Отечественной войне, Новогодние лыжные старты и другие.

    На базе  УДОД проводятся краевые спортивные мероприятия и соревнования, внесенные в  календарь краевых спортивных соревнований: в 2013 году проведены лыжные гонки «Рождественские старты», открытое первенство по лыжным гонкам памяти первого тренера-преподавателя по лыжным гонкам Конкова Н.Ф., «Лазовский марафон», краевой турнир по вольной борьбе, посвященный памяти  Сергея Лазо.

           МБОУ ДОД ЦРТДЮ р.п. Переяславка продолжает традиции проведения районной краеведческой  конференции обучающихся, районных этапов краевых конкурсов детского творчества, исследовательских работ учащихся. В 2013 году состоялась районная краеведческая конференция «Все, что в сердце моем, все, чем в жизни живу, все, что было и есть, я Россией зову…», в которой приняли участие 35 учащихся из 14 общеобразовательных учреждений. Исследовательские работы учащихся были посвящены 150-летию со дня рождения В.И. Вернадского. Победителями районной краеведческой конференции признаны 6 учащихся из 5 образовательных школ района. В 2013 году ученица средней школы        с. Георгиевка признана победителем в краевом этапе конференции.  

3. Результаты деятельности системы образования муниципального района в 2013 году
3.1. Результаты государственной итоговой аттестации выпускников, работа по оценке качества образования

           В 2013 году государственная итоговая аттестация учащихся (далее – ГИА) проводилась в рамках сложившейся системы независимой оценки учебных достижений учащихся в форме единого государственного экзамена (далее – ЕГЭ) и государственной итоговой аттестации выпускников 9-х классов в новой форме. В муниципальном районе создана система общественного наблюдения, предусматривающая обеспечение аккредитованными общественными наблюдателями всех пунктов проведения экзаменов.

           В 2012-2013 учебном году выпускники 9 классов (443 человека) сдавали экзамены по обязательным предметам (русский язык и математика) и по выбору с применением бланковой технологии.


 Средний балл по математике и русскому языку по итогам  ГИА выпускников 9-х классов повысился в сравнении с 2011-2012 учебным годом. Средний балл по математике вырос с 3,5 до 3,8; качество знаний составило 61 % (2012 г. -  41,8 %).   По русскому языку средний балл вырос с 3,8 до 3,9; качество знаний составило 65,1 % (2012 – 64,9 %). 

            По итогам 2012-2013 учебного года 17 (выпускников 9-х классов      3,8 % от общего количества выпускников) получили аттестат с отличием (2011-2012 учебный год –  20 выпускников).

           Итоговая аттестация выпускников 2013 года в форме ЕГЭ была организована в соответствии с действующим законодательством. 

            В  ГИА выпускников 11 (12) классов в форме ЕГЭ по итогам 2012 – 2013 учебного года приняли участие 200 выпускников, из них 184 учащихся дневных общеобразовательных учреждений, 16 обучающихся в очно-заочной форме,  14 выпускников прошлых лет.  

           Аттестаты о среднем (полном) общем образовании получили 100 % выпускников (2012 год –  98,4%).  


            Награждены золотой и серебряной медалями «За особые успехи в учении» 14 выпускников из 5 общеобразовательных учреждений муниципального  района: 10 человек награждены серебряной медалью, 4 -  золотой  (2011 – 2012 учебный год – 13 человек: 4 – серебряная медаль, 9 - золотая).


   По русскому языку средний балл составил 60,1, что выше результатов 2012 года на 4 балла, но ниже краевых показателей 2013 года на 1,6. По математике средний балл составил 50,3, что выше показателей 2012 года на 10,6 балла и выше краевого результата  2013 года на 3,1. В крае муниципальный район по математике занимает 1 место.
 


  По предметам по выбору в сравнении с 2012 годом в районе повышен средний балл по химии (на 1,9), истории (на 2,1), географии (на 21,1), по обществознанию средний балл остался на прежнем уровне (58,3). Снизился средний  балл по литературе (на 5,4), биологии (на 1), физике (3,4), английскому языку (на 11,9).
 
  

            Итоги   ГИА выпускников  11 классов 2012-2013 учебного года  в муниципальном районе значительно улучшились в сравнении с 2011 – 2012 учебным годом. Тем не менее, есть значимое отставание по отдельным позициям от краевых показателей. Основной задачей на 2013-2014 учебный год является совершенствование системы подготовки выпускников 9, 11-х классов к  ГИА по предметам по выбору.           
           С целью оценки уровня усвоения общеобразовательных программ учащимися, в рамках проведения региональных мониторинговых исследований качества образования в общеобразовательных учреждениях Хабаровского края в 2013 году учащиеся школ муниципального района приняли участие в мониторинговых исследованиях:


- по оценке соответствия уровня учебных достижений обучающихся 2 классов;


- по оценке качества основного общего образования (проверочные работы учащихся четвертого и пятого классов);


- по оценке индивидуальных достижений учащихся и качества начального общего образования в четвертых классах;


- в обследовании  готовности первоклассников к обучению в школе;


- в мониторинговом исследовании в 5-х и 10-х классах с целью определения уровня общеобразовательной подготовки обучающихся по отдельным общеобразовательным предметам инвариантной части учебного плана.


         В течение 2013 года специалистами Управления образования и методической службы осуществлялся мониторинг деятельности общеобразовательных учреждений по вопросам «Кадровые условия введения ФГОС НОО», «Нормативные условия введения ФГОС НОО», «Направления программы внеурочной деятельности», «Развитие ИКТ-насыщенной среды как условие введения ФГОС НОО», «Психолого-педагогическое сопровождение при введении стандарта нового поколения», «Работа школьных методических объединений при введении ФГОС общего образования».

3.2. Внеучебные достижения обучающихся. Работа с одаренными детьми

         Развитие системы поддержки талантливых детей в муниципальном районе направлено на поиск, поддержку и сопровождение талантливых, способных и высоко мотивированных детей. 

В муниципальной системе образования создана инфраструктура, обеспечивающая работу по поиску и поддержке одаренных детей, их сопровождению в течение всего периода обучения в образовательном учреждении.
Работа по выявлению и поддержке одарённых детей осуществляется с дошкольного возраста. Во всех  МБДОУ бала организована специальная образовательная деятельность в области формирования математических представлений, художественно-эстетического воспитания. Результаты этой работы представлялись в ходе выставок детского творчества, концертов. 

В  ОУ данная работа с одаренными детьми имела свое логическое продолжение и развитие. В школах были реализованы мероприятия соответствующих Программ, проведены мониторинговые мероприятия по выявлению детской одарённости, по итогам  которых были внесены коррективы в школьные и районный банки данных «Одарённые дети». Анализ ситуации за последние три года свидетельствует об увеличении числа одаренных детей в  школах. По  итогам 2013 года районный банк данных одаренных детей насчитывает 550 учащихся (2012 г. – 350 детей).

Базовой основой в системе выявления и поддержки одаренных детей является всероссийская олимпиада школьников.

В целях активизации олимпиадного движения и постепенной адаптации обучающихся к олимпиадной  практике     проведена  муниципальная олимпиада для младших школьников по образовательным областям «Русский язык», «Математика». В 2012-2013 учебном году в данной олимпиаде приняли участие 182 ученика 3-4 классов из 26 общеобразовательных учреждений района. По итогам проведения олимпиады выявлены 4 победителя и 20 призеров из 11 школ района.
 В 2013-2014 учебном году в школьных олимпиадах на уровне среднего и старшего звена по 19 предметам приняли участие 1456 человека, что составляет 56,7 % от общего количества учащихся 5-11 классов общеобразовательных учреждений района (2012-2013 учебный год – 1380 человек, 55,0 %).
           В муниципальном этапе олимпиады по 19 предметам приняли участие 355 учащихся из 20 школ района, составляет 21,0 % от общего количества учащихся 7-11 классов общеобразовательных учреждений района (2012-2013 учебный год – 308 (17,2 %) учащихся из 20 школ).   
          На краевой этап по результатам районного были направлены 34 школьника из 12  ОУ района (2011-2012 учебный год – 41 школьник из 12 школ района), которые приняли участие в 18 из 21 предметной олимпиаде.

Итогом участия  стал победитель по русскому языку среди учащихся 11 классов, призерами в шести предметных олимпиадах (русский язык, география, ОБЖ, обществознание, технология, информатика и ИКТ) стали 9 учащихся из 6 школ района.    В 2013 году по числу победителей и призеров в крае район занимал 4 место. 
            Стабильно высокие результаты в муниципальном и  краевом этапах всероссийской олимпиады школьников показывают учащиеся средних школ   № 1, № 2 р.п. Переяславка, № 1, № 3 р.п. Хор, р.п. Мухен, с. Георгиевка.
Ежегодно увеличивается количество учащихся в Хабаровской краевой заочной физико-математической школе, в которой ребятам предоставлены дополнительные возможности для освоения курсов математики, физики и информатики по программам классов с углубленным изучением этих предметов, подготовки к предметным олимпиадам школьников различного уровня. На начало 2014 года от муниципального района в заочной физико-математической школе зарегистрировано и обучается 59 учащихся из 7 школ района (2012 – 15 детей, 6 школ).
В целях расширения знаний по предмету, воспитания сетевой культуры, привития навыков к дистанционным формам обучения,  школьники района ежегодно принимают участие в дистанционной Всероссийской игре «Инфознайка», в котором  в 2013 году приняли участие более 160 учащихся из 10 школ района. В  обучающем семинаре-конкурсе для школьников и учителей «Цифровые каникулы» участвовало 45 учащихся из 9 школ района, в дистанционных краевых олимпиадах и on-line конкурсах на информационно-образовательном портале Хабаровского края «ПроОбраз 27» - 15 учащихся школ с. Святогорье, № 2 р.п. Переяславка, с. Гродеково, р.п. Мухен), в  общероссийских дистанционных предметных олимпиадах  «Олимпус» приняли участие более 60 учащихся школ п. Новостройка, №№ 1, 2 р.п. Переяславка, р.п.  Мухен), во всероссийских предметных конкурсах, викторинах, олимпиадах «Фактор роста» - более 30 человек школ                  п. Новостройка, №№ 1, 2  р.п. Переяславка, р.п.  Мухен.

Развитию научно-исследовательской деятельности школьников способствует работа научных обществ учащихся (далее – НОУ), которые осуществляли свою деятельность в 9 школах района. В их состав входили 256 учащихся (2012-2013 учебный год – 241 ученик). Деятельность  НОУ в 2013 году велась по направлениям: экологическое, естественно-научное, краеведческое, гуманитарное, общественно-научное, социально-психологичское, технологическое, историческое, гражданско-патриотическое.

Традиционно в  2013 году проведен районный конкурс «Ученик года», в котором  приняли участие 13 учащихся из 6 школ района (2011 г. – 18 учащихся из 9 школ). С целью поддержки юных дарований, проявляющих себя в сфере художественно-эстетического творчества,  в 2013 году проведен районный фестиваль детского творчества «Новые имена», в котором приняли участие 72 учащихся из 14 общеобразовательных учреждений.

С целью поддержки и развития талантливых детей проводились районные соревнования и конкурсы по различным направлениям. Победители и призеры данных мероприятий участвовали в краевых, межрегиональных и всероссийских конкурсах и соревнованиях: в 2013 году  в краевых соревнованиях приняли участие 980 детей, из них стали призерами 231 человек (2012 г. -  981 человек, призеры- 210 человек),  во всероссийских и региональных соревнованиях и конкурсах в 2013 году приняли участие 160 человек, из них стали призерами 105 человек (2012 г. -  112 участников, 40 призеров).

Творческие коллективы УДОД второй год принимают участие в международных конкурсах. В 2013 году два детских коллектива приняли участие в Международном фестивале – конкурсе детского творчества «Харбинская весна – 2013» в г. Харбин. Образцовая хореографическая студия «Капельки солнца» признана лауреатом конкурса (2 место), творческий коллектив «Эвэлэн» получил Гран-при Международного фестиваля – конкурса детского творчества «Харбинская весна – 2013».

В муниципальном районе осуществляется целенаправленная поддержка одаренных детей. В школах района оформлены стенды «Ими гордится школа». Ежегодно учащиеся района являются участниками новогоднего приёма Губернатором Хабаровского края одаренных детей. Лучшие учащиеся поощряются путевками в туристические поездки.  В 2013 году путевками в  Японию и Китай поощрены 2 учащихся, во  Всероссийский детский центр «Океан» – 23 учащихся, во Всероссийский детский центр «Орленок» – 2 учащихся. Лучшие учащиеся образовательных учреждений муниципального района ежегодно чествуются на торжественных приемах главы района.  Из средств муниципального бюджета в 2013 году освоено более 150 тысяч рублей на поощрение 104 учащихся.  Наиболее значимые достижения детей,  являющихся победителями районных, краевых конкурсов и спортивных соревнований,  освещаются на страницах районной газеты «Наше время».
3.3. Работа по профилактике правонарушений несовершеннолетних
           Управлением образования совместно с образовательными учреждениями  осуществлялась работа по профилактике безнадзорности, беспризорности и антиобщественных действий несовершеннолетних. Приоритетными направлениями работы являлись  социально-педагогическая поддержка детей «группы риска» и реализация превентивных программ по формированию здорового образа жизни среди учащихся.

По состоянию на декабрь 2013 года на профилактическом учете в ПДН состояло 96 обучающихся школ (1,9 % от общего числа обучающихся)  (2012г. –  101 человек,  2,3 % от общего числа обучающихся). В 2013 году  отмечено снижение количества несовершеннолетних, состоящих на внутришкольном профилактическом учете, на 13 человек  и составляло 196 человек (3,9 % от общего числа учащихся).


          100 % детей, состоящих на учете ПДН,  охвачены спортивными секциями, кружками и объединениями по интересам (2012 г. – 97,4%). В школах создана база данных учащихся, состоящих на учете ПДН и внутришкольном  учете,  в которых отражается проводимая индивидуально-профилактическая работа с учащимися и родителями. Действует система учёта школьников, пропускающих уроки без уважительной причины.     
           Проводился мониторинг деятельности образовательных учреждений по профилактике правонарушений несовершеннолетних. Вопросы профилактики правонарушений несовершеннолетних освещались на районных семинарах-совещаниях руководителей образовательных учреждений.
  Профилактическая работа в образовательных учреждениях проводилась совместно с инспекторами по делам несовершеннолетних, следственного одела, уголовного розыска, сотрудниками наркоконтроля.

  В 2013 учебном году в образовательных учреждениях проведены декады, акции, направленные на  профилактику и борьбу с курением: «День отказа от курения», единый интернет-урок по профилактике наркомании. В профилактической работе осуществлялось межведомственное взаимодействие -  проведены профилактические дни в образовательных учреждениях совместно с работниками ОМВД, наркоконтроля, специалистами «Молодежного центра», педагогом – психологом МБОУ ДОД ЦРТДЮ р.п. Переяславка. За отчетный период  проведено 96 профилактических дней в 29 образовательных учреждениях  для 4859 учащихся школ. 
Занятость детей, состоящих на учете ПДН, в период летних каникул составила 100 %, состоящих на внутришкольном учете – 98 %.

           В учреждениях образования осуществляют работу Советы по профилактике, в состав которых входят специалисты администрации сельских и городских поселений, инспекторы ПДН, педагогические и административные работники.  Вопросы профилактики правонарушений несовершеннолетних заслушиваются на совещаниях педагогических работников при директоре, на заседаниях Управляющих Советов.
 

   Положительной тенденцией в работе школ является наличие разработанных и утвержденных программ по профилактике правонарушений несовершеннолетних, наркомании: данные программы реализуются в 28 школах, одна   школа работает в соответствии с комплексным годовым планом по профилактике правонарушений, безнадзорности и беспризорности несовершеннолетних.

    В 2013 году  традиционно проведен районный конкурс на лучшую организацию работы по профилактике правонарушений несовершеннолетних и формированию навыков здорового образа жизни в образовательном учреждении, в котором приняли участие 9 общеобразовательных учреждений. Проведены ежегодные праздники «День Здоровья», «Неделя ЗОЖ», «Неделя туризма», приобщающие детей к культуре активного  здорового отдыха.  Прошли мероприятия,  направленные на пропаганду ЗОЖ,  состоялись конкурсы агитлистовок, плакатов против наркомании.

     В образовательных учреждениях получила распространение практика проведения открытых дней для родителей, организации товарищеских встреч по волейболу, баскетболу команд детей и родителей.
4. Условия осуществления образовательного процесса в учреждениях, реализующих программу общего образования

4.1. Организация питания и медицинского обслуживания школьников

           В целях сохранения и укрепления здоровья школьников  в течение 2013 года проводилась целенаправленная работа по совершенствованию организации питания школьников, сохранению и увеличению охвата учащихся горячим питанием, улучшению качества питания школьников, обновлению технологического  оборудования школьных столовых, пропаганде правильного и здорового питания среди школьников и их родителей, укреплению сотрудничества с ведомствами, заинтересованными в укреплении здоровья школьников.

  Горячее питание школьников в 2013-2014 учебном году организовано во всех  ОУ муниципального района на базе 22 столовых полного цикла и 7 столовых доготовочных.  В школах имеются  сборники  рецептур блюд и кулинарных изделий для предприятий общественного питания при общеобразовательных учреждениях, перспективные меню блюд, согласованные  с ТО Роспотребнадзор.   

          Продолжена  работа по укреплению  материально – технической  базы школьных столовых. В 2013 году проведен капитальный ремонт столовой в здании начальной школы р. п. Мухен. Проведена   реконструкция   пищеблока МБОУ СОШ п. Кругликово, освоено 1578,8  тыс. рублей из муниципального бюджета. В 2013 году на замену технологического  оборудования для школьных пищеблоков было выделено  и освоено 862,3 тыс. рублей из муниципального бюджета.   Приобретено 40 единиц оборудования (6 единиц электрических сковород, 2 единицы электрических плит, 1 единица жарочного шкафа, 1 единица мармита, 30 единиц весоизмерительного оборудования).
Вопросы  о  состоянии организации школьного питания, об  итогах  проверок и мерах по улучшению организации школьного питания регулярно обсуждались на совещаниях руководителей школ,  на аппаратных совещаниях Управления образования. 

Все пищеблоки школьных столовых укомплектованы кадрами. За 2013 год проведено 3 обучающих семинара – совещания   с организаторами школьного питания  по вопросам соблюдения требований санитарного законодательства, бухгалтерского учёта  при организации питания детей. Семинары проводились  с участием  специалистов ТО Роспотребнадзор,  централизованной бухгалтерии Управления образования.

Проведенные в  ОУ в 2013 году  конкурс  на лучшую организацию питания школьников, акция ««Питанию детей – общественный контроль и внимание» способствовали увеличению охвата школьников горячим питанием. 
          Охват учащихся всеми формами питания на декабрь 2013 года составлял 86,3 % (2012 г – 80 %).  Горячее питание получали  83,27 % детей от общего количества обучающихся школ, что выше уровня прошлого учебного года на 4 %. Количество учащихся, получающих горячее питание за счёт средств краевой субвенции, составило  1831 человек или 36,9 % от общего числа учащихся.  На  I ступени обучения 95,9 % учащихся получали горячие завтраки.  В  группах продлённого дня 81,4 % учащихся получали    2-х разовое горячее питание.   

           Стоимость завтраков составляла от 20 рублей (2012 год - от 16 рублей). В целях удешевления школьного питания  в 2013 году  ОУ выращено и привлечено в качестве спонсорской помощи 14 тонн овощной продукции (2012 г. -   14 т.).                 
           В  соответствии   с требованиями  санитарного законодательства в  ОУ организован питьевой режим с использованием бутилированной воды.  Для профилактики йододефицитных заболеваний среди детей  при приготовлении блюд используется  только йодированная соль.  Закупаются  йодированный  хлеб, йодированные макаронные, кондитерские изделия, мука. Потребление йодированного хлеба за 2013 год с учётом летнего оздоровительного периода составило 32,5 т. (2012 год – 25 т.),  йодированной соли – 1,4 т. (2012 –        778 кг).  
           В целях сохранения и укрепления здоровья школьников   ОУ заключены договоры с КГБУЗ районными больницами о медицинском обслуживании учащихся. Проведены медицинские осмотры учащихся. 

            В 9 школах имеются медицинские кабинеты, из них 6 школ имеют лицензии  на осуществление  медицинской деятельности (2012 г. – 5). Всеми  ОУ на 2013 год были заключены с краевыми государственными бюджетными учреждениями здравоохранения соглашения о совместной деятельности по организации медицинского обслуживания учащихся.

4.2. Организация каникулярного отдыха и оздоровления детей
           Большое внимание уделяется такой форме укрепления здоровья детей и подростков, как организация каникулярного  отдыха.
           В каникулярный период 2013 года в  ОУ муниципального района были организованы 162 оздоровительных лагеря с дневным пребыванием детей  для 6239 учащихся.
           Летняя оздоровительная кампания 2013 года в муниципальном районе организовывалась в соответствии с  краевыми и муниципальными нормативно-правовыми актами, утвержденным планом её подготовки и проведения,  координировалась межведомственным советом по организации летнего отдыха, оздоровления и занятости детей. Были предусмотрены меры по совершенствованию форм отдыха и оздоровления детей, созданию условий для отдыха и оздоровления детей из малообеспеченных семей.
 В  ОУ к началу летней оздоровительной кампании были проведены мероприятия, обеспечивающие выполнение санитарных норм и правил. Все оздоровительные лагеря с дневным пребыванием детей своевременно получили разрешение на открытие. 

          К началу работы I смены оздоровительных лагерей с дневным пребыванием детей  всеми работниками, состоящими в штате, по результатам медицинских обследований был получен допуск к работе в медицинских книжках. 
 В период летних каникул в 30 общеобразовательных учреждениях, 4 учреждениях дополнительного образования, 1 учреждении молодежной политики осуществляли работу 66 оздоровительных лагерей  с дневным пребыванием детей для 3050 человек (61 % от общего количества школьников), из них 1331 ребенок был организован в 63 профильных объединениях с питанием социально-педагогического, краеведческого, патриотического, художественно-эстетического, спортивного направлений.
С целью стимулирования социально активной деятельности учреждений образования и культуры в июне состоялся районный конкурс экологических проектов «Лето наших побед!», где были представлены 8 экологических проектов. Лучшие проекты поощрены премиями до 10 тысяч рублей. На проведение конкурса из муниципального бюджета освоено  45 тысяч рублей.


Получает свое развитие использование инновационных форм летнего отдыха: в 2013 году были  проведены две смены экологической семидневной экспедиции на базе реабилитационного центра диких животных «Утес» в       с. Кутузовка для 40 детей (2012 г. – 1 смена, 15 детей), из муниципального бюджета на эти цели освоено 142,7 тыс. рублей.


Занятость школьников муниципального района в различных формах отдыха за июнь - август составила 11244 ребенка (2012 г. - 7633 ребенка), средний показатель – 3872 ребенка (2012 г. – 2544 ребенка), из них:


- в загородных оздоровительных лагерях отдохнуло 419 учащихся (2012 г. – 402 ребенка);


- в 66 лагерях с  дневным пребыванием было задействовано  3050 детей (2012 г. – 56 лагерей, 2811 детей); 


- в санаториях и профилакториях  прошли оздоровление 190 учащихся (2012 г. - 141 учащийся);


- в двух сменах палаточного лагеря отдохнуло 40 учащихся (2012 г. – 15 учащихся); 


- трудоустроено – 307 подростков (2012 г. - 256 учащихся), из них: через центр занятости было трудоустроено 190 детей (2012 г. – 79 детей), в рамках программы «Развитие молодежной политики в муниципальном районе имени Лазо» трудоустроено 45 детей МБУ «Молодежным центром муниципального района имени Лазо», 72 ребенка трудоустроены индивидуально.


- в 71 трудовом объединении (ремонтных бригадах) – было занято 1130 детей (2012 г. – 76 объединений, 1095 детей); 


- в 150 профильных объединениях (без питания)  -  3422 детей (2012 г. – 164 объединения, 2702 детей);


- в других формах организации отдыха и оздоровления детей (туристические походы, экскурсии) – 2686 детей.


В течение лета в различные летние формирования было привлечено  107 (100 %) школьников, состоящих на учёте в подразделении по делам несовершеннолетних ОВД по муниципальному району имени Лазо. 

В загородных оздоровительных лагерях отдохнуло 419 детей.
          На проведение летней оздоровительной кампании в муниципальном районе в 2013 году было израсходовано 11520,136 тыс. рублей,

        в том числе:

- из средств социальной защиты –  5755,15 тысяч  рублей;

- из средств краевого бюджета – 2432,32 тысячи  рублей; 

- из средств муниципального бюджета – 2591,866 тысяч рублей.

Средства муниципального бюджета были освоены:

- на организацию прохождения медицинского осмотра – 220,0 тысяч рублей;

- на заработную плату работникам пищеблока –1498,4 тысяч рублей;

- на оплату коммунальных услуг –  454,2 тысячи рублей;

- на подготовку пищеблоков – 131,2  тысяча рублей;

- на дотации по 100 рублей на социально-культурные расходы детям из малоимущих семей –108,0 тысяч рублей;

- на дотации в загородные оздоровительные лагеря  по 3 000 рублей на человека - для 31 ребенка 212,3 тысяч рублей; 

- на проведение районных конкурсов – 45 тысяч рублей;

- для организации и проведения 2 смен экологической экспедиции – 2 смены, 142,766 тысячи рублей).

- на оплату труда детям, трудоустроенным в период летних каникул в рамках программы «Развитие молодежной политики в муниципальном районе имени Лазо» - 105,0 тысяч рублей;

- на организацию профильного лагеря для детей «группы риска» в МБУ «Молодежный центр муниципального района имени Лазо» - 50,0 тысяч рублей.


Информация о подготовке и проведении летней оздоровительной кампании 2013 года систематически размещалась в районной газете «Наше время», нормативно-правовое обеспечение организации летнего отдыха –  на сайте Управления образования,  сайтах общеобразовательных учреждений.
4.3. Информатизация образования

            В 2013 году продолжалась целенаправленная работа по укреплению материальной базы процесса информатизации ОУ, внедрению информационных и коммуникационных технологий в системе общего образования муниципального района.
            За счет средств муниципального и краевого бюджетов приобретено компьютерное и периферийное оборудование для ОУ муниципального района на сумму 11 165,35 тыс. руб. (175 ПК, 19 интерактивных комплектов),  из них средства краевого бюджета –10 508,25 тыс. руб., средства муниципального бюджета  – 657,10 тыс. рублей (приобретались в основном компьютеры).          

           В целях создания условий для реализации основной образовательной программы в соответствии с ФГОС в 2013 году за счет средств краевого бюджета поступило оборудование:

            -  в 15 ОУ поступило 19 комплектов интерактивного оборудования на сумму 3 720,43 тыс. рублей; 

           (школы п. Сукпай, с. Могилевка, с. Кругликово, п. Обор, с. Соколовка, с. Бичевая,  с. Полетное, п. Золотой, с. Святогорье, п. Сита, п. Новостройка,    с. Георгиевка, № 1      р.п. Хор, п. Долми, с. Гродеково)

             - в 4 ОУ многофункциональные аппаратно-программные комплексы на сумму 2 353,46 тыс. рублей;

            (школы с. Святогорье, № 2 р.п. Хор, с. Черняево, с. Георгиевка) 

            - в 2 ОУ – 2 интерактивных проектора на сумму 245 тыс. рублей,

            -  в МБОУ СОШ № 1 р.п. Переяславка осуществлена поставка универсального полнофункционального мобильного лабораторного комплекса на сумму 3 202,19 тыс. рублей;

           -  в МБОУ СОШ п. Золотой поставлен комплект лабораторного оборудования на сумму 763 264,00 рублей.

            В рамках государственной целевой программе Хабаровского края «Развитие коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации, проживающих в Хабаровском крае» в МБОУ СОШ с. Гвасюги поставлен комплект учебного оборудования на сумму 1 208 601,89 рублей. 
            В результате принимаемых мер по укреплению материальной базы процессов информатизации в системе общего образования муниципального района 100 % учреждений общего образования имеют современное учебное компьютерное оборудование. Доля ОУ, имеющих компьютерные классы, составляет 89,6 % с общим количеством ПК 247 единиц (2012 г. – 250 ПК), в том числе 246 ПК имеют выход в Интернет. Доля компьютерных классов, имеющих ЛВС,  составляет 100 %.   Компьютерным оборудованием оснащен 271 предметный кабинет ОУ (66,4 % от общего количества предметных кабинетов),  интерактивными комплектами – 105 (25,7 %) (2012 год – 63(14,5%). 

           Уровень оснащенности ОУ учебной компьютерной техникой составил 10 учащихся на 1 современный ПК (2012 г. – 11 школьников).

          Увеличилась загруженность кабинетов информатики и ИКТ до 32,4 часов, в том числе 10,2 часа на обязательные часы информатики и ИКТ. Во всех  ОУ функционирует школьная ЛВС, имеется доступ к сети Интернет.   В сравнении с 2012-2013 учебным годом на начало текущего учебного года увеличилось количество ПК в составе школьных локальных сетей с 596 ПК до 686 ПК, количество ПК с выходом в Интернет с 598 ПК до 686 ПК. 

            Электронная почта имеется во всех  школах, регулярно используются безбумажные технологии документооборота между Управлением образования и  ОУ муниципального района. Официальные собственные сайты созданы во всех ОУ.         
             В целях предоставления муниципальной услуги «Предоставление информации о текущей успеваемости учащегося, ведение электронного дневника и электронного журнала успеваемости» в  ОУ муниципального района организована работа по включению в информационную систему «Дневник.ру». По состоянию на январь 2014 года  зарегистрированы в сети Дневник.ру – 33 образовательных учреждений (29 школ, 4 детских сада). Количество зарегистрированных пользователей –  7228, в том числе 605 педагогов, 2061 родитель, 4562 ученика.
             В муниципальном районе созданы условия для обучения педагогических работников в области ИКТ. В 2013 году силами подготовленных тьюторов проведено обучение 4 групп педагогов (51 слушатель) по теме «Формирование универсальных учебных действий обучающихся в условиях информационно-образовательной среды школы»

            В 2014 году обучение педагогических работников образовательных учреждений на базе муниципального района будет продолжено в соответствии с утвержденным министерством образования и науки края графиком обучения.
4.4. Кадровое обеспечение учреждений общего образования

Работа с кадровым ресурсом отрасли образования в муниципальном районе направлена на привлечение в сферу образования нового поколения педагогов и повышение качества профессиональной деятельности педагогических работников. В  ОУ обеспечена работа профессиональных, стабильных коллективов, способных решать текущие и перспективные задачи развития системы образования.
          По статистическим данным в 2013-2014 учебном году  в муниципальных общеобразовательных учреждениях  работают 1053 человека, из них:

           –
руководящие работники
– 78 человек (7,4 %);

           –
педагогические работники
– 505 человек (47,96 %);

                   в том числе учителя
– 458 человек (43,5 %);

           –
учебно-вспомогательный персонал
– 51 человек (4,8 %);

           –
обслуживающий персонал
– 419 человек (39,8 %).

          Полную занятость имеют 93,4 % от общей численности работников ОУ. В образовательном процессе участвуют 20 внешних совместителей, из них 17 педагогических работников.
В 2013 году аттестовано 7 руководителей ОУ (24 % от количества руководителей ОУ),  59 педагогических работников (11,7 % от общего количества педагогов ОУ). 
 Высшую квалификационную категорию имеют 19 педагогических работников (3,8 %), первую – 130 человек (25.7 %), вторую – 180 человек (35,6 %),  имеют соответствие занимаемой должности 72 педагогических работника (14,3 %). 
             В 2013-2014 учебном году в  ОУ муниципального района  работает 19 педагогов, имеющих диплом «Менеджер в образовании». Продолжают обучение для получения дополнительного образования по программе «Менеджер в образовании» 5 человек. Обучаются в  заочной форме в высших профессиональных учреждениях и среднеспециальных учреждениях 30 педагогов. Продолжают обучение в аспирантуре 2 педагога.  
Количество руководящих работников ОУ, имеющих высшее образование составляет 93,6 % (директора – 100 %, уровень высшего образования заместителей директоров вырос на 5 % по сравнению с прошлым годом и составляет – 97,6 %), 4 руководящих работника имеют по два высших образования. Количество учителей ОУ, имеющих высшее образование, составляет 75,8 % (увеличение на    0,8 %).

Высока доля учителей, имеющих высшее образование, по предметам: ОБЖ, английский  язык,  биология, математика, русский язык и литература.
За последние три года неуклонно увеличивается удельный вес учителей начальной школы и информатики, имеющих высшее педагогическое образование, и достиг 61,48 % и 58,33 % соответственно.

В 2013 году выпускники школ и работники  ОУ получили целевые направления в ДВГГУ И ХПК:   на очную форму обучения – 7 человек,  на заочную - 14, в ХПК на очную - 1 и заочную 6 человек.

В школах муниципального района работает 18 молодых специалистов, из них с 01 сентября 2013 года – 5 педагогов.   Четвертый год в муниципальном районе работает «Школа молодого учителя». В 2013 году по плану проведено 3 заседания «Школы молодого учителя», в рамках которых дано 18 уроков для молодых специалистов (2012 г. – 15 уроков).  Решаются вопросы обеспечения молодых специалистов жильем. Молодые педагоги вовлекаются в школьные и районные мероприятия, участвуют в конкурсах профессионального мастерства.
 Традиционно в 2013 году проведены конкурсы профессионального мастерства –  «Учитель года» (участие 5 школ), «Самый классный - классный» (участие 4 школ). Лауреатом Всероссийского конкурса «Педагогический дебют - 2013» стала Черняк Ольга Валентиновна (МБОУ СОШ      с. Соколовка). Два педагога приняли участие в краевом конкурсе на получение денежного поощрения лучшим учителям Хабаровского края в рамках приоритетного национального проекта «Образование»:  Шипикова Е.Е.  (№ 3 р.п. Хор) –  победитель конкурса,  Полякова Марина Николаевна (№ 2 р.п. Переяславка) – призер.           
           В муниципальном районе продолжает активно работать Совет районной общественной организации ветеранов педагогического труда.        

           В соответствии с законодательством в муниципальном районе уделяется пристальное внимание обеспечению безопасности образовательного процесса. С этой целью в ОУ решался вопрос о назначении ответственных за обеспечение безопасности в учреждении. Должность заместителя директора по обеспечению безопасности введена до 01 сентября 2013-2014 учебного года  в 2-х ОУ: в  средних школах п. Сита  и № 1          р.п. Переяславка. С 2013 года в штатное расписание 5  ОУ введены ставки заместителя директора по обеспечению безопасности: 2,2 ставки. В 22  ОУ (75,8 % от общего количества школ) обязанности по обеспечению безопасности возложены на других должностных лиц.

         Действует система морального стимулирования педагогов. Во исполнение Указа  Президента РФ от 20.09.2011 N№ 1212 «О награждении государственными наградами Российской Федерации» и в соответствии с Положением о порядке поощрения работников образовательных учреждений наградами Управления образования муниципального района в течение 2013 года награды различного уровня получили 159 работников (2012 г. – 153 человека), из них 2 педагога награждены Почетным знаком «Почетный работник общего образования» (2012 г.– 5), 3 Почетной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации (2012 г. – 4), 8 награждены Почетной грамотой министерства образования и науки Хабаровского края (2012 г. – 7).

             В целях выполнения Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», Распоряжения  Правительства  Российской Федерации от 26.11.2012  № 2190-р «Об утверждении Программы поэтапного совершенствования системы оплаты труда в государственных (муниципальных) учреждениях на 2012 - 2018 годы», в соответствии  с рекомендациями министерства образования и науки Хабаровского края  и нормативными правовыми актами муниципального района в течение 2013 года производилось повышение заработной платы работникам образовательных учреждений муниципального района в пределах бюджетных ассигнований, направленных на оплату труда работников учреждения.  

            В течение 2013 года увеличились оклады педагогическим работникам: 

          - школ на 20%, оклад учителя на 01.01.2014  – 7473 рубля;

          - ДОУ на 50,5%, оклад воспитателя на 01.01.2014 – 8025 рублей;

          - УДОД на 69,35, оклад педагога доп. образования на 01.01.2014 – 7500 рублей.


Согласно мониторингу начисления заработной платы работникам ОУ, в 2013 году средняя заработная плата педагогических работников составила:

          - в школах - 31412 руб. (рост к 2012 году 127,3%);

          - в ДОУ – 23975 руб. (рост к 2012 году 187,2%);

          - в УДОД – 23211 руб. (рост к 2012 году 186,4%).

          Условия оплаты труда работников муниципальных образовательных учреждений соответствуют условиям оплаты труда работников образовательных учреждений, установленных на краевом уровне.

Вопросы кадрового обеспечения рассматриваются на совещаниях руководителей при Управлении образования, на встречах с главами поселений, на коллегии администрации муниципального района.

5. Материально-техническое обеспечение учреждений образования

         Развитие материально-технической базы является необходимым условием функционирования системы образования.

         Ежегодно к началу нового учебного года проводятся  выборочные капитальные ремонты. В 2013 году в ОУ муниципального района проведены следующие виды капитальных ремонтных работ:          

         -  Капитальный ремонт кровель в школах с. Георгиевка, с. Могилевка, р.п. Мухен на общую сумму 2824,434 тыс. рублей;

         - Капитальный ремонт помещений здания бывшего лицея под размещение начальных классов средней школы р.п. Мухен, освоено  1783,093 тыс. рублей;

         - Капитальный ремонт системы отопления здания под размещение начальных  классов средней школы р.п. Мухен – 280,0 тыс. рублей.

         -  Капитальный ремонт пищеблока в средней школе с. Кругликово, освоено 1578,88 тыс. рублей.

         -  В рамках исполнения муниципальной целевой программы «Доступная среда» выполнены работы по устройству пандусов в 4 ОУ на общую сумму 2000,0 тыс. рублей  (средние школы с. Могилевка, с. Черняево, с. Святогорье, с. Георгиевка);
           -  За счет средств краевого бюджета выполнены работы по устройству пандуса, входной группы, сенсорной комнаты, санузлов в МБОУ СОШ № 1 р.п. Переяславка на сумму 2056,9 тыс. рублей;
           - В рамках исполнения  муниципальной целевой программы «Энергосбережение и энергоэффективность» установлены два прибора учета тепловой энергии  на общую сумму 647,8 тыс. рублей (СОШ п. Дурмин и СОШ р.п. Мухен (здание начальной школы);
           -  В 4 ОУ проведены ремонтные работы с целью открытия  групп кратковременного пребывания детей дошкольного возраста  на общую сумму 1829,5 тыс. рублей  (школы     п. Дурмин, п. Золотой, п. Черняево, п. Долми).

            Всего в 2013 году на проведение капитальных ремонтов в ОУ муниципального района освоено 6837,0 тыс. рублей  из средств муниципального бюджета.            На проведение текущих ремонтов ОУ из муниципального бюджета освоено 6856,0 тыс. рублей.  Отремонтировано 340 учебных кабинетов, 6 медицинских кабинетов, 28 пищеблоков, 25 спортивных залов, иных помещений – 131.

            Все  ОУ приняты органами Госпожнадзора, Роспотребнадзора  к началу нового 2013-2014 учебного года. 
            Все  ОУ муниципального района оборудованы системами автоматической пожарной сигнализации. Внутренней системой пожарного водоснабжения оснащены 5 ОУ, в 11 ОУ имеется пожарный водоем. ОУ имеют паспорта энергетического обследования, оснащены приборами учета электрической энергии. Оснащены приборами учета тепловой энергии 18 ОУ.
            В целях обеспечения антитеррористической защищенности  ОУ муниципального района, кнопками экстренного вызова полиции оснащены 5 ОУ; наружным освещением и периметральным ограждением  оборудованы все учреждения. Система видеонаблюдения установлена в 16 школах.  
             Аттестация рабочих мест проведена во всех ОУ. Аттестовано 767 рабочих мест из 807. Из них с вредными условиями труда – 193 рабочих места. В период 2013-2014 учебного года будет проведена работа по устранению вредных факторов с проведением повторной аттестации рабочих мест, не отвечающих нормативным требованиям.    

6. Развитие самостоятельности образовательных учреждений
           В 2013 году активное развитие получили механизмы предоставления информации о результатах работы образовательных учреждений.   

           В каждом образовательном учреждении работают управляющие советы, в состав которых входят представители педагогических работников, родительской общественности, обучающихся, граждане и общественные деятели.

           На заседаниях Управляющих советов рассматриваются различные вопросы:

         - обсуждается и утверждается программа развития ОУ;

         - согласовывается смета расходования средств, полученных из внебюджетных источников (спонсорская помощь);

        - вносятся предложения:

        - по вопросам материально-технического обеспечения ОУ, оснащения образовательного процесса, оборудования помещений (в пределах выделяемых средств);

        - по вопросам совершенствования организации питания обучающихся;

        - по вопросам организации промежуточной и итоговой аттестации обучающихся;

        - по вопросам проведения мероприятий по охране труда и укреплению здоровья обучающихся;

         - по вопросам совершенствования учебно-воспитательного процесса в ОУ, в том числе по вопросам формирования учебного плана ОУ в части реализации школьного компонента (по представлению директора школы после обсуждения данного вопроса на педагогическом совете).

          На заседаниях управляющих советов заслушиваются отчеты директоров  ОУ по итогам учебного и финансового годов.

         Управляющие советы участвуют в подготовке и утверждении публичной отчетности ОУ. Публичные доклады представлены общественности на родительских собраниях, размещены на сайтах образовательных учреждений.

          В течение 2013 года в соответствии с планом работы проведено 4 заседания муниципального общественного совета по вопросам образования в муниципальном районе имени Лазо, на которых были рассмотрены вопросы:

           - развития системы дополнительного образования детей в  ОУ муниципального района;

           - подготовки учреждений системы общего образования к началу нового 2013-2014 учебного года;

           - совершенствования содержания профильного образования обучающихся на старшей ступени;

           - состояния медицинского обслуживания учащихся и воспитанников  ОУ муниципального района; 

            - утверждения плана работы муниципального общественного совета по вопросам образования на 2014 год.     

        Управлением образования проведена необходимая работа по формированию независимой системы оценки качества работы муниципальных  организаций, оказывающих социальные услуги в сфере образования в муниципальном районе имени Лазо.

            Издан приказ начальника Управления образования от 30.09.2013       № 598 «Об организации работы по формированию независимой системы оценки качества образования», которым утвержден план мероприятий по формированию независимой системы оценки качества образования на 2013-2015 годы, назначены ответственные за организацию работы в данном направлении на муниципальном уровне.

           Создан Общественный совет по проведению независимой оценки качества работы образовательных организаций муниципального района имени Лазо. Проведено 2 заседания Общественного совета, на которых   решались организационные вопросы, определен перечень пилотных образовательных учреждений  для участия в проведении независимой оценки качества работы образовательных учреждений и формирования рейтингов их работы, утвержден Порядок проведения независимой оценки качества работы образовательных учреждений.  Членами Общественного совета была изучена информация, представленная Общественными советами образовательных   организаций о результатах мониторинга показателей работы образовательных учреждений, составлен рейтинг организаций, подготовлены предложения по совершенствованию работы образовательных учреждений.
           Критерии и показатели оценки эффективности работы общеобразовательных учреждений определены в Порядке проведения независимой оценки качества работы образовательных учреждений, утвержденном на заседании Общественного совета в октябре 2013 года.

             Приказом Управления образования утверждены:

            - Показатели эффективности деятельности муниципальных образовательных учреждений дополнительного образования детей в муниципальном районе имени Лазо;

            - Показатели эффективности деятельности руководителей муниципальных образовательных учреждений дополнительного образования детей в муниципальном районе имени Лазо;

            - Примерные показатели эффективности деятельности  педагогических работников муниципальных образовательных учреждений дополнительного образования детей в муниципальном районе имени Лазо.

            В образовательных учреждениях разработаны и утверждены  показатели эффективности деятельности  педагогических работников.
           Управлением образования, членами Общественного совета ведется мониторинг размещения на официальных сайтах образовательных учреждений дополнительной необходимой информации о деятельности учреждений образования для использования при осуществлении независимой оценки качества работы образовательных учреждений.
7.    Приоритетные направления деятельности Управления образования на 2014 год  
       Реализация основных направлений национальной образовательной инициативы «Наша новая школа», мероприятий приоритетного национального проекта «Образование», модернизации региональной системы образования, Указов Президента Российской Федерации      

        Обеспечение доступности, повышение качества услуг в сфере образования посредством обновления содержания, технологий обучения и воспитания на всех уровнях и ступенях образования, в том числе для детей с ограниченными возможностями здоровья   

       Организация работы по  внедрению стандартов нового поколения начального, основного общего образования, дошкольного образования

        Развитие профильного обучения на старшей ступени общего образования, в том числе через реализацию индивидуальных образовательных программ, создание специализированных профильных классов,  сетевое взаимодействие образовательных учреждений, вовлечение старшеклассников в социальную практику

        Совершенствование системы выявления, развития, сопровождения и поддержки  талантливых и одаренных детей

         Повышение  профессиональной компетентности работников муниципальной системы образования на основе использования персонифицированной модели повышения квалификации руководящих и педагогических кадров; совершенствование эффективности управления кадровым ресурсом

         Расширение предоставления дошкольных образовательных услуг, используя многовариантность форм; создание условий для системного внедрения информационно-коммуникационных технологий в работу дошкольных образовательных учреждений

         Развитие муниципальной системы оценки качества образования, внедрение процедур независимой оценки деятельности образовательных учреждений, индивидуальных учебных и внеучебных достижений обучающихся

         Совершенствование технологий и содержания дополнительного образования детей, реализация программ дополнительного образования нового поколения; развитие форм внеучебной занятости обучающихся 

         Создание условий для воспитания гражданственности и патриотизма, духовных и нравственных ценностей детей и молодежи

          Поддержка и развитие системного внедрения и активного использования информационно-коммуникационных и современных образовательных технологий в системе образования муниципального района

          Совершенствование новых финансово-экономических механизмов в сфере образования муниципального района, повышение эффективности и результативности использования материальных и финансовых ресурсов

           Реализация мероприятий по переводу  муниципальных  услуг в сфере образования в электронный вид

          Совершенствование нормативно-правовой базы образования, приведение ее в соответствие с новыми требованиями федерального законодательства 

         Повышение эффективности  управления муниципальной системой образования

_______
