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	Руководителям муниципальных образовательных учреждений муниципального района имени Лазо


Уважаемые руководители!
Довожу до сведения, что Правительство Хабаровского края начинает прием документов по выдвижению кандидатур от коллективов предприятий и организаций края для награждения Почетным знаком Правительства Хабаровского края «За заслуги» имени Н.Н. Муравьева-Амурского.

Почетный знак является высшей степенью признания заслуг граждан в области социально-экономического и культурного развития Хабаровского края, вручается за высокие достижения в сфере развития экономики, строительства, производства, науки, техники, культуры, искусства, воспитания и образования, здравоохранения, охраны окружающей среды, обеспечение законности, правопорядка и общественной безопасности, иной деятельности, направленной на обеспечение благополучия Хабаровского края и роста благосостояния его населения.
В срок до 20 августа 2012 года в Управление образования предоставьте в электронном виде или в бумажном варианте предложения о награждении кандидата, которое будет обсуждаться на заседании наградной комиссии.
Кроме этого предоставьте кандидата для занесения на Доску почета муниципального района имени Лазо в соответствии с положением, утвержденным распоряжением главы муниципального района от 22.06.2011 № 795-р «О доске почета муниципального района».
Начальник Управления образования                                            О.Г. Бунбунова
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