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Сводный доклад Управления образования администрации муниципального района имени Лазо Хабаровского края
«О результатах реализации Национальной образовательной инициативы 

«Наша новая школа» за 2011-й год»
 Общие показатели муниципальной системы образования.

В муниципальном районе имени Лазо (далее – муниципальный район) на 01 января 2012 года функционирует 63 образовательных учреждения: 30 общеобразовательных учреждения, 1 вечерняя (сменная) школа, 28 муниципальных дошкольных образовательных учреждения, 4 учреждения дополнительного образования детей.  В этой отрасли занят 1771 работник, в том числе 828 педагогов.
Одной из важных особенностей общеобразовательной сети муниципального района является то, что 73 % школ действуют в сельской местности.  Также высока доля малокомплектных школ – 12 школ (40 %).
За истекший учебный год в сети общеобразовательных школ района произошли изменения: реорганизованы путем преобразования в начальную общеобразовательную школу основные школы р.п. Переяславка и                  с. Екатеринославка. В целях обеспечения безопасности жизни, здоровья воспитанников и работников учреждения ликвидирован детский сад № 26 п.Сита. На базе средней школы п. Сита открыта социальная гостиная для 22 дошкольников с целью подготовки детей к школе. Закончилось строительство и состоялось открытие  нового детского сада № 11 в             р.п. Переяславка.

1. Нормативная база, обеспечивающая реализацию национальной образовательной инициативы «Наша новая школа».

          Реализация национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» (далее – инициатива) в муниципальном районе осуществляется в соответствии с региональным «Планом действий по модернизации общего образования, направленных на реализацию национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» в Хабаровском крае, на 2011-2015 годы» (приказ министерства образования Хабаровского края от 31 декабря 2010 г. № 2534), мероприятиями по реализации «Долгосрочной целевой программы развития системы образования муниципального района имени Лазо на 2011-2015 годы» (решение Собрания депутатов муниципального района имени Лазо от 24.11.2010 № 264).
2. Финансовое обеспечение реализации инициативы.

С учётом средств текущего финансирования общий объём финансовых ресурсов, направленных на обеспечение функционирования учреждений системы образования муниципального района в 2011 году, составил 352 млн. 639 тыс. рублей (средства краевого бюджета – 258 млн. 261,4 тыс. рублей, муниципальный бюджет – 94 млн. 377,6 тыс. рублей).

3. Анализ выполнения плана первоочередных действий по реализации инициативы.

В целом мероприятия по реализации инициативы «Наша новая школа» на 2011 год, относящиеся к компетенции муниципального района, выполнены. Подробная информация о выполнении мероприятий по всем направлениям приведена ниже.
Часть I. Переход на новые образовательные стандарты
1. Нормативная база, обеспечивающая реализацию инициативы.
    -  решение Собрания депутатов муниципального района имени Лазо от 24.11.2010 № 264 «Об утверждении долгосрочной целевой программы развития системы образования муниципального района имени Лазо на 2011-2015 годы». В программе указаны мероприятия, обеспечивающие реализацию национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» по всем направлениям, в том числе «Переход на новые образовательные стандарты»;

      - Приказ Управления образования от 01.08.2010  № 460 «Об организации введения ФГОС НОО в общеобразовательных учреждениях муниципального района». План содержит мероприятия муниципального и институционального уровня.

      - Приказ Управления образования от 24.08.2010 № 515 «О создании Координационного совета по вопросам организации введения и реализации ФГОС НОО».
      - Информационное письмо Управления образования от 20.09.2010 № 9-4/1442 «О рекомендации к использованию примерной основной образовательной программы начального общего образования».

      - программы общеобразовательных учреждений (далее – ОУ) по подготовке к введению ФГОС нового поколения, принятые педагогическими советами ОУ.
2. Финансовое обеспечение реализации инициативы.

Финансовые расходы по переходу на новые образовательные стандарты  в 2011 году составили 817,2 тыс. рублей.   Финансовые средства освоены на укрепление материально-технической базы начальной ступени общеобразовательных учреждений (современное оборудование, школьная и корпусная мебель, компьютерная техника и программное обеспечение, учебно-наглядные пособия и др.).
          На повышение квалификации и переподготовку педагогических и руководящих работников системы образования муниципального района было выделено  1 млн. 465 тыс.рублей. В программах каждого курса особое внимание было уделено подготовке к внедрению ФГОС НОО.

3. Анализ выполнения плана первоочередных действий по реализации инициативы.

       В муниципальном районе обеспечено поэтапное внедрение федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования в соответствии с Планом действий по модернизации общего образования, направленных на реализацию национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» в Хабаровском крае на 2011-2015 годы, утвержденным приказом министерства образования и науки Хабаровского края от 31 декабря 2010 г. № 2534 «Об утверждении плана действий по модернизации общего образования, направленных на реализацию национальной образовательной инициативы  «Наша новая школа» в Хабаровском крае, на 2011-2015 годы».
 С 01 сентября 2012 года  во всех общеобразовательных учреждениях муниципального района 528 первоклассников в 36  первых классах обучаются в соответствии с новым стандартом, 100 %  учащихся первых классов общеобразовательных учреждений обеспечены учебниками федерального перечня в соответствии с требованиями ФГОС НОО.
         Ежеквартально осуществлялся мониторинг готовности ОУ к  введению ФГОС.  В ОУ  направлялись методические рекомендации по оценке и критериям готовности ОУ к введению ФГОС с 1 сентября 2011 года.  В каждом общеобразовательном учреждении разработана основная образовательная программа на основе примерной образовательной программы с использованием учебно-методических комплектов, при этом в 80 % учреждений предпочтение было отдано программе с элементами развивающего обучения «Школа 2100», в 6 первых классах из 4 школ района обучение ведется по развивающей системе Занкова Л.В. 
В соответствии с утвержденным учебным планом в ОУ реализуются различные модели организации внеурочной деятельности, количество часов на внеурочную деятельность составляет от 5 до 10 часов в неделю. Во всех школах созданы условия для реализации основной образовательной программы начального общего образования. Разработаны модели взаимодействия учреждений общего и дополнительного образования детей, учреждений культуры, обеспечивающих организацию внеурочной деятельности во второй половине дня. 
Обеспечено обучение муниципальной и школьных команд по введению в ОУ ФГОС НОО.  По модульным программам повышения квалификации педагогических работников и руководителей системы образования в 2011 году прошли обучение 100 % руководителей ОУ, 8 специалистов Управления образования, 217 педагогических работников общего образования, в том числе 57  учителей начальных классов. На базе муниципального района были организованы и проведены курсы повышения профессиональной квалификации для учителей начальных классов по теме «Проектирование образовательного процесса в условиях введения ФГОС начального общего образования», в ходе которых  прошли обучение 30 педагогов. В течение 2010-2011 годов повысили квалификацию все учителя первых классов. Курсы ориентировали педагогов  на освоение новых подходов к организации и содержанию образовательного процесса с учётом требований ФГОС, включая решение задач духовно-нравственного воспитания личности, метапредметного обучения, формирования и развития у учащихся универсальных учебных действий и компетенций средствами предмета и внеурочной деятельности.
         Проведено совещание с руководителями ОУ по теме  «Об организации повышения квалификации учителей начальных классов и администрации ОУ по вопросу введения ФГОС НОО» (февраль).
Проведены семинары для руководителей и заместителей руководителей ОУ по учебной работе: «Новое поколение образовательных стандартов, как механизм реализации национальной инициативы «Наша новая школа», «Методическое сопровождение процессов введения и реализации ФГОС НОО», «Организация целостного педагогического процесса в условиях реализации стандартов второго поколения».   Педагогами школ муниципального района и специалистами Управления образования посещены краевые семинары по проектированию  и реализации образовательной программы начального общего образования, формированию ресурсного обеспечения  процесса перехода на ФГОС НОО. Методистами районного методического кабинета проведены и проанализированы итоги  мониторингов по изучению готовности ОУ к введению ФГОС: «Предварительная карта самооценки готовности ОУ к введению ФГОС НОО» (2 мониторинга) и мониторинг готовности первоклассников к обучению в начальной школе. Изучены  результаты стартовой диагностики готовности первоклассников к обучению в начальной школе и результаты диагностик личностных универсальных действий учащихся 1-х классов.
В целях создания условий для реализации основной образовательной программы в соответствии с ФГОС НОО в 5 школ района произведены поставки  7 комплектов  кабинетов начальных классов за счет краевого бюджета на сумму 5 млн. 912 тыс. рублей (МБОУ НОШ р.п. Переяславка, МБОУ СОШ № 1 р.п. Переяславка, МБОУ СОШ № 3 р.п. Хор,  МБОУ ООШ № 2 р.п. Хор, МБОУ СОШ п. Дурмин).
Обеспечивалось информирование общественности о процессах введения ФГОС НОО через публикации в средствах массовой информации (районная газета «Наше время»), сайт Управления образования. Опыт работы ОУ по подготовке к введению стандартов нового поколения был рассмотрен на совещаниях руководителей ОУ (СОШ № 3 р.п. Хор, СОШ п. Сидима, СО р.п. Мухен, СОШ № 1, 2  р.п. Переяславка, СОШ с. Могилевка и др.).
4. Эффекты реализации направления в 2011 году.
Повысилась мотивация педагогов и руководителей общеобразовательных учреждений к повышению  квалификации. 
        Усилилось влияние внеурочной  деятельности на образовательный  процесс  начальной школы.
        Улучшилось оснащение общеобразовательных учреждений современным оборудованием, необходимым для выполнения требований ФГОС НОО. Все ОУ муниципального района реализуют планы мероприятий по приведению оборудования учебных помещений в соответствие требованиям к минимальной оснащенности учебного процесса.  В настоящее время 100 % учебных кабинетов первоклассников оснащены автоматизированным рабочим местом учителя, для организации исследовательской деятельности школьников приобретены учебные пособия, в каждое образовательное учреждение поставлено интерактивное оборудование, есть доступ к сети Интернет, все учащиеся обеспечены учебниками для реализации ФГОС НОО за счет средств краевого бюджета, доля образовательных учреждений,  имеющих современную библиотеку  с читальным залом с достаточным числом рабочих мест - 84,5%. 
5. Проблемные вопросы реализации инициативы. 
       Ограниченность ресурсов малокомплектных школ при выстраивании  полномерной модели системы внеурочной деятельности.

        Отсутствие в штатном расписании ОУ узких специалистов для организации психолого-педагогического сопровождения процесса обучения детей, мониторинга качества образования.
         Отсутствие единой разработанной унифицированной системы оценки качества образования, препятствующее полномасштабному внедрению ФГОС.
6. Задачи и планируемые показатели на 2012 год по реализации инициативы.
В 2012 году по реализации перехода на новые образовательные стандарты Управлением образования определены следующие задачи: 

           - продолжить укрепление материальной базы школ современным учебным оборудованием; 

           - продолжить практику повышения квалификации педагогических кадров в рамках каскадной модели, инновационной инфраструктуры,  сетевого взаимодействия учителей начальных классов с погружением педагогов основной школы;
           - совершенствовать организацию внеурочной деятельности учащихся в части содержания и форм организации, а также использования кадровых ресурсов социума;
          - продолжить деятельность по разработке системы оценивания достижений учащихся  общеобразовательных учреждений;
         - совершенствовать систему единого методического и организационно-педагогического сопровождения реализации образовательной инициативы;

          - своевременно корректировать нормативно-правовую базу, обеспечивающую выполнение мероприятий инициативы.
Часть II. Развитие системы поддержки талантливых детей
1. Нормативная база, обеспечивающая реализацию инициативы.          Постановление Правительства Хабаровского края от 16 апреля 2010 г. № 104-пр «Об основных направлениях модернизации системы образования в Хабаровском крае на 2011-2013 годы».
         - Постановление Правительства Хабаровского края от 01 ноября 2008 г.       № 253 «О Программе развития воспитания в системе образования в Хабаровском крае на 2009-2011 годы».
         - Постановление главы муниципального района от 24.08.2010 № 117 «Об утверждении ведомственной целевой программы «Одаренные дети» муниципального района имени Лазо на 2010-2012 годы».

         - Распоряжение главы муниципального района от 11.03.2011 № 261-р «О награждении учащихся муниципальных общеобразовательных учреждений муниципального района имени Лазо – призеров краевого этапа Всероссийской олимпиады школьников в 2011 году».

         - Распоряжение главы муниципального района от 21.03.2011 № 318-р «О награждении учащихся муниципальных общеобразовательных учреждений муниципального района имени Лазо – победителей и призеров краевой олимпиады по основам предпринимательской деятельности и потребительских знаний в 2011 году».

         - Распоряжение главы муниципального района от 11.05.2011 № 610-р «О награждении учащихся муниципальных общеобразовательных учреждений муниципального района имени Лазо премией главы муниципального района имени Лазо в 2011 году».

         - Положение о проведении районного конкурса по основам предпринимательской деятельности и потребительских знаний среди учащихся старших классов общеобразовательных школ в 2011 году (утверждено приказом Управления образования от 24.02.2011 № 124).

         - Приказ Управления образования от 14.02.2011 № 104 «О проведении районного фестиваля художественного творчества детей и юношества «Новые имена», посвященного году российской космонавтики».

         - Приказ Управления образования от 16.03.2009 № 198-а «Об организации работы школьных научных обществ старшеклассников».

         - Приказ Управления образования от 21.02.2011 № 122 «О проведении районной краеведческой конференции «Люди. События. Факты».

          - Приказ Управления образования от 03.11.2011 № 812 «О проведении муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников».
2. Финансовое обеспечение реализации инициативы.
Финансовое обеспечение мероприятий по реализации инициативы осуществлялось в рамках  ведомственной целевой программы «Одаренные дети» муниципального района имени Лазо на 2010-2012 годы. Объем ее финансирования в 2011 г составил 150 тыс. рублей.
3. Анализ выполнения плана первоочередных действий по реализации инициативы.
          Работа с одаренными детьми заявлена как значимое направление развития муниципальной  системы образования.  Развитие системы поддержки талантливых детей в муниципальном районе направлена на поиск, поддержку и сопровождение талантливых, способных и высоко мотивированных детей. Прослеживается позитивная динамика показателей, характеризующих условия, созданные для развития одарённых детей.
Охват детей школьного возраста, имеющих возможность по выбору получать доступные качественные услуги дополнительного образования на базе общеобразовательных учреждений,  составляет  3264  человека.
Обучающимся созданы современные условия для занятия творчеством,  

физической культурой и спортом: в муниципальном районе осуществляют свою деятельность 4 учреждения дополнительного образования детей, которые посещает 2202 ребенка.
         Традиционно проводятся олимпиады, конференции, спортивные и творческие конкурсы для детей всех ступеней обучения согласно графику всероссийских, региональных, муниципальных мероприятий. В 2011 году  на 42 увеличилось количество краевых конкурсов и соревнований, в которых приняли участие учащиеся, на 1 - количество Всероссийских, на 4 - международных. Растет активность в том числе за счет использования дистанционных форм участия.
           Разработаны и осуществляются вариативные формы профильного обучения учащихся через работу профильных классов, обучение по индивидуальным учебным планам, преподавание отдельных предметов на профильном уровне. В 2011 – 2012 учебном году в трех средних школах района открыты профильные классы: № 1 р.п. Хор, с. Новостройка, № 1     р.п. Переяславка (увеличение на 1 – СОШ с. Новостройка). Общее количество учеников, обучающихся в профильных классах на старшей ступени, составляет 92  (21,0 % от общего числа старшеклассников). На профильном уровне преподаются такие предметы как математика, обществознание, русский язык, право, история. Количество школ, преподающих отдельные предметы на профильном уровне увеличилось с 10  до 14 (66,7 % от общего числа средних школ). Обучение по индивидуальным учебным планам  ведется в 2 средних школах: № 3 р.п. Хор (для 76 учащихся 10 и 11 классов) и № 1 р.п. Хор (для 7 учащихся 10 класса). Спектр элективных курсов, преподаваемых в ОУ района для учащихся 10 – 11 классов включает в себя более 50 наименований.
         Развивается система работы по поддержке проектно-исследовательской деятельности учащихся, ежегодно увеличивается количество  научных обществ учащихся, созданных в ОУ.  В 9 школах района в 2011 году была организована работа 9 научных обществ учащихся с общей численностью 201 ученик. Принято решение о создании в 2012 году районного научного общества учащихся.
        Создана и постоянно обновляется единая муниципальная база данных победителей и призеров всероссийских, краевых, муниципальных олимпиад школьников и других мероприятий различных уровней.  В настоящее время в базе данных зафиксирована информация более чем на 500 обучающихся муниципального района. 
         По итогам муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников 2010 года в январе 2011 года на краевой этап были направлены 49 школьников из 11 школ района. Призерами в шести предметных олимпиадах стали 7 учащихся из 3 школ района. Значительных результатов учащиеся муниципального района достигли по предметам: право, география, технология, физическая культура, обществознание. 

        В 2011-2012 учебном году в муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников приняли участие  415 учащихся по 18 предметам из 20 общеобразовательных школ района, что составило 23,2 % от числа учащихся 7-11 классов. Наилучшие результаты показали учащиеся  по предметам русский язык, литература, обществознание, ОБЖ, физическая культура, технология, английский язык. На основании полученных результатов и согласно квоте сформирована команда в количестве 41 учащегося для участия  в январе 2012 года в краевой олимпиаде. 
В 2011 году отмечается активное участие воспитанников ЦРТДЮ        р.п. Переяславка  в краевых и международных конкурсах: объединение «ЭВЭЛЭН» является призером (3 место в номинации «Театр моды, молодые модельеры и дизайнеры») Международного фестиваля-конкурса детского и юношеского творчества «Окно в Европу» в г. Санкт-Петербурге, призером краевого фестиваля детских творческих коллективов «Тру-ля-ля»; победителем (1 место) краевого фестиваля «Танцевальный олимп».

Увеличилось количество учащихся школ, принимающих участие в районных фестивалях творчества «Театральная весна», «Маленькая страна». В 2011 году 14 учащихся и 3 педагога района стали активными участниками краевого Слета ученического актива. Учащаяся МБОУ СОШ п. Сита стала победителем в номинации «Лучший проект» в краевом фестивале лидеров ученического самоуправления и общественных объединений.

          С целью поддержки юных дарований, проявляющих себя в сфере музыкального исполнительства, изобразительного искусства, пропаганды детского творчества ежегодно проводится районный конкурс «Новые имена».
 Ежегодно выделяются финансовые средства на поощрение лучших учащихся,  победителей и призеров Всероссийской олимпиады школьников, спортсменов, добившихся значительных результатов в соревнованиях районного, краевого уровня. Общая сумма средств, выделенная из муниципального бюджета на поощрение одаренных детей, в 2011 году составила 79 238 рублей.  Всего оказана поддержка 54 учащимся школ, в их числе 8 олимпиадников, 46 отличников. 
          Управлением образования осуществляется стимулирование лучших учащихся в следующих формах: в 2011 году направлено 69 детей в КГОУ «Созвездие», ВДЦ «Океан» и «Орленок», в том числе 7 человек  -  во Всероссийский детский центр «Океан», 1 учащийся - в  «Орленок».
В летний период 59 школьников  стали участниками профильных смен на базе краевого государственного бюджетного учреждения дополнительного образования детей «Хабаровский краевой центр внешкольной работы «Созвездие» («Мой край», «Интеллект», «Детский университет», «Символ», «Олимпийское  Созвездие» и другие).

4. Эффекты реализации направления в 2011 году.

Анализ деятельности ОУ по выявлению, поддержке и сопровождению одарённых детей выявил следующие эффекты:

         - создана и постоянно обновляется база данных талантливых детей;

         - повысилась мотивация педагогов и руководителей ОУ к повышению квалификации по работе с одарёнными детьми;

         - совершенствуются дистанционные формы работы с детьми;

         - расширяется внеурочная деятельность в ОУ;

         - увеличилось количество победителей и дипломантов муниципальных, краевых, всероссийских конкурсов;
         - формируется система адресной материальной поддержки и поощрений одаренных детей.
5. Проблемные вопросы реализации инициативы. 
         Отсутствие системы в подготовке педагогических и управленческих кадров по организации процесса сопровождения развития одаренного ребенка.
Отсутствие преемственности сопровождения одаренного ребенка между  уровнями образования, между разными ведомствами.

Несоответствие современным требованиям материально-технической базы учреждений общего и дополнительного образования (особенно в сельской местности). 

Незначительное количество участников конкурсов, соревнований - детей из отдалённых школ района  талантливых и одарённых детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.
6. Задачи и планируемые показатели на 2012 год по реализации инициативы.
          Деятельность с одаренными детьми пока недостаточно четко структурирована, осуществляется различными индивидуальными и коллективными субъектами, иногда параллельно, дублируя друг друга.  Требует совершенствования система подготовки педагогических и управленческих кадров по организации процесса сопровождения развития одаренного ребенка. Профессиональную деятельность по отношению к одаренным школьникам осуществляют педагоги, не получившие специальную подготовку для этого в период обучения в вузе, а также в рамках повышения квалификации.
         Необходимо расширение перечня и форм работы при проведении конкурсных и творческих  мероприятий с привлечением ресурсов учреждений дополнительного образования для талантливых детей, в том числе для детей с ограниченными возможностями здоровья.
          Следует работать над  увеличением количества победителей и призеров краевого этапа всероссийской олимпиады школьников через повышение качества подготовки участников, эффективное использование муниципальной базы данных одаренных детей.
          Активизировать работу опорных школ по подготовке детей к участию во Всероссийской олимпиаде школьников.
          Указанные проблемы лежат сегодня в основе ключевых направлений работы с одаренными детьми в муниципальном районе, их содержательного наполнения, выработки оптимальных механизмов и форм данной работы.

Часть III. Совершенствование учительского корпуса

1. Нормативная база, обеспечивающая реализацию инициативы:

       - Постановление Правительства Хабаровского края от 30 декабря 2008 г.      № 312-пр «О мерах по обеспечению квалифицированными кадрами учреждений социальной сферы».
       - Распоряжение министерства образования и науки Хабаровского края от 23 августа 2011 г. №  794 «Об утверждении Порядка формирования портфолио профессиональных достижений педагогического работника Хабаровского края и Состава муниципальных координаторов при аттестационной комиссии министерства образования и науки Хабаровского края».
      - Распоряжение министерства образования и науки  Хабаровского края от    16 сентября 2011 г. № 926 «Порядок проведения квалификационного испытания/квалификационного экзамена при проведении аттестации педагогических работников». 

       - Распоряжение министерства образования и науки Хабаровского края от 05 августа 2011 г. № 745 «Об утверждении Временного порядка аттестации педагогических работников государственных и муниципальных образовательных учреждений Хабаровского края».
       -  Долгосрочная целевая программа развития системы образования муниципального района имени Лазо на 2011-2015 годы» (решение Собрания депутатов муниципального района имени Лазо от 24.11.2010 № 264), раздел «Педагогические кадры».
       - Порядок проведения районного этапа Всероссийского конкурса «Учитель года – 2011» муниципального района имени Лазо (утвержден приказом Управления образования от 31.01.2011 № 62).

       - Положение о проведении районного конкурса молодых учителей «Педагогический дебют» (утверждено приказом Управления образования от 03.02.2011 № 71).

       - Приказ Управления образования от 28.02.2011 № 135 «О проведении районного этапа Всероссийского конкурса «Учитель года – 2011» и молодых учителей «Педагогический дебют».

       - Приказ Управления образования от 01.04.2011 № 232 «О проведении районного конкурса педагогического мастерства  классных руководителей ОУ «Самый классный – классный».

       - Приказ Управления образования от 07.04.2011 № 243 «О проведении смотра-конкурса учебных кабинетов начальных классов».

       - Приказ Управления образования от 27.10.2011 № 775 «О создании Школы молодого руководителя».
2. Финансовое обеспечение реализации инициативы.

         В соответствии с Законом Хабаровского края от 14 февраля 2005 г.         № 261 «О мерах социальной поддержки работников образовательных учреждений и дополнительных гарантиях права на образование отдельным категориям обучающихся» производится выплата мер социальной поддержки:

          - единовременное пособие в размере четырех должностных окладов выпускникам образовательных учреждений при поступлении на работу в  муниципальные образовательные учреждения на педагогические должности впервые;
         - единовременное пособие в размере трех должностных окладов при выходе на пенсию по старости;

         - единовременное пособие в размере трех должностных окладов при выходе на пенсию по инвалидности независимо от стажа работы.

        В соответствии с Законом Хабаровского края от 14 ноября 2007 г.  № 153 «О наделении органов местного самоуправления Хабаровского края отдельными государственными полномочиями Хабаровского края по предоставлению отдельных гарантий прав граждан в области образования» производится: 

         - возмещение расходов, связанных с предоставлением мер социальной поддержки по оплате жилого помещения с отоплением и освещением педагогическим работникам ОУ, работающим и проживающим в сельской местности, рабочих поселках (поселках городского типа);
- одновременно к должностным окладам педагогических работников устанавливается повышающий коэффициент в размере 25 % за работу в ОУ, расположенных в сельской местности, а также к должностным окладам молодых специалистов, принятым на педагогические должности,  устанавливается надбавка стимулирующего характера в размере 35 %.
Всего на поддержку молодых специалистов было освоено 244,9 тыс. рублей.  На выплаты педагогам за выполнение функций классного руководителя направлено 6 млн.574, тыс. рублей.
3. Анализ выполнения плана первоочередных действий по реализации инициативы.

         Созданы условия для обеспечения непрерывности  повышения квалификации педагогических работников, профессиональной адаптации и развития.
Выявлению талантливых учителей и воспитателей способствуют конкурсы педагогического мастерства. Традиционно в 2011 году проведены конкурсы «Учитель года» (4 школы, 44 участника), «Педагогический дебют» (2 ОУ, 2 участника), «Самый классный - классный» (4 школы, 4 педагога). В 2011 году район принял участие в краевых конкурсах  «Лучший учитель года», «Лучший учитель ОБЖ». Педагоги средних школ № 3 р.п. Хор и № 2 п. Переяславка, защищающие честь района, вошли в пятерку лучших учителей края. Достойно представила свой опыт работы на краевом конкурсе «Школа года – 2011» средняя школа   п. Сидима,  занявшая III место.
        Проведена августовская конференция работников образовательных учреждений «Совершенствование системы работы образовательных учреждений в контексте новой законодательной политики в области образования». Состоялись торжественные мероприятия, посвященные Международному дню учителя. В течение 2011 года 127 работников учреждений образования муниципального района имени Лазо награждены наградами различного уровня, в том числе 6 человек награждены   нагрудным знаком «Почетный работник общего образования Российской Федерации», 6 человек Почетной грамотой министерства образования и науки Хабаровского края.
          В 2011 году 112 педагогов ОУ муниципального района включились в процесс аттестации в соответствии с новой моделью. Продолжила свою работу Школа молодого учителя (по плану-графику). Наиважнейшей задачей является формирование профессионализма руководящих кадров. С этой целью с 2011 года начала свою работу Школа молодого руководителя. Значимое место в   повышении профессионализма педагога занимает посещение открытых уроков у аттестуемых  коллег и мастер – классов учителей высшей категории. В 2011 году проведено 10 мастер - классов для педагогов района. В течение 2011 года опыт 16 педагогов внесен в районный банк ППО. Распространяют опыт работы не только педагоги,  имеющую высшую категорию, но и общеобразовательные учреждения: в марте МБОУ СОШ № 3 р.п. Хор провела Фестиваль педагогического мастерства для всех общеобразовательных учреждений муниципального района, который посетило более 70 педагогов.
          Разработана методика проведения аттестации руководителей ОУ: утверждены приказом Управления образования от 16.12.2011 г. «Положение о порядке аттестации руководителей муниципальных образовательных учреждений муниципального района имени Лазо»,  «Положение об аттестационной комиссии по аттестации руководителей муниципальных образовательных учреждений».  С целью ознакомления с новым порядком аттестации педагогических кадров проведены совещание руководителей ОУ по теме «Аттестация педагогических  и руководящих кадров в 2011-2012 учебном году» (май), семинар для заместителей руководителей ОУ по учебно-воспитательной работе по теме «Нормативное, правовое и методическое обеспечение аттестации педагогических и руководящих работников в 2010 – 2011 учебном году» (март).
          Продолжилась работа по реализации модели повышения квалификации на принципах модульно-накопительной системы. В Хабаровском крае впервые в 2011 году были выделены средства на повышение квалификации и переподготовку руководителей и учителей через субвенцию муниципальным органам управления образования и распределения ее между ОУ (постановление Правительства Хабаровского края от 29 ноября 2011 г. № 396-пр «О порядке, об условиях предоставления и о распределении субсидий из краевого бюджета бюджетам городских округов и муниципальных районов края,  источником финансового обеспечения которых являются субсидии из федерального бюджета на модернизацию региональной системы общего образования»). В рамках данного постановления повысили свою квалификацию  4 педагога.
 В  системе  проводится мониторинг обеспеченности ОУ кадрами и динамики качественных характеристик учительского корпуса. Высшую квалификационную категорию имеют  24 педагогических  работника (4,1 %), первую – 204 (35 %), этого явно не достаточно, особенно в условиях введения новых федеральных образовательных  стандартов начального общего образования.  Неуклонно растет доля  учителей общего образования, имеющих высшее образование, в 2011 году произошел рост  с 75 до 76 %, увеличилось количество учителей начальной школы, имеющих высшее педагогическое образование   с 52 до 58 % (2009г. - 47,7 %). Продолжают обучение для получения дополнительного образования по программе «Менеджер в образовании» 5 человек.

          Регулярно осуществляется финансирование на курсовую подготовку и переподготовку педагогических и руководящих кадров: в 2011 году на эти цели было освоено 1млн. 465 тыс.рублей.
Ежегодно увеличивается количество молодых специалистов, трудоустроенных в образовательные учреждения:  2010г. – 7,  2011г.  – 14.  Из 14 молодых педагогов 6 получили жильё от администраций сельских и городских поселений, 4 учреждения организовали найм жилья. На начало текущего учебного года в  район прибыло 8 специалистов из других регионов и субъектов РФ.
Сформирован банк дополнительной кадровой потребности на 2012-2013 учебный год (15 человек по 12 специальностям).
4. Эффекты реализации направления в 2011 году.
        Лояльное отношение педагогических работников к новой модели аттестации, способствующей мотивации к профессиональному росту педагогов.

         Создание в муниципальном районе открытого информационного пространства для обмена лучшим инновационным и педагогическим опытом.

           Продолжает увеличиваться удельный вес учителей начальной школы, имеющих высшее педагогическое образование, который достиг в текущем году  58 %.
          Сложилась положительная тенденция увеличения  численности молодых  специалистов: 2009 год – 9 человек,  2010 год – 7 человек,  2011 год – 14 педагогов.
5. Проблемные вопросы реализации инициативы. 

           Не сформирована действенная система привлечения успешных выпускников педагогических вузов для работы в общеобразовательных учреждениях.
 В муниципальном районе остается невысокой доля молодых специалистов в возрасте до 30 лет, работающих в школах. Несмотря на положительную тенденцию, требует дальнейшего решения проблема старения педагогических кадров.
6. Задачи и планируемые показатели на 2012 год по реализации инициативы.
   Цель работы по развитию кадрового потенциала на 2012 год состоит в обеспечении непрерывности повышения квалификации педагогических работников, стимулировании инновационной деятельности педагогов и модернизации педагогического образования.

         Актуальна задача обеспечения в ОУ необходимого количества педагогических кадров для покрытия потребностей системы непрерывного образования. 
         Продолжить реализацию плана мероприятий по поддержке молодых специалистов системы образования с целью их привлечения и закрепления в школах.
Часть IV. Изменение школьной инфраструктуры
1. Нормативная база, обеспечивающая реализацию инициативы:
     - Постановление главы муниципального района от 13.12.2011 № 178 «О состоянии и перспективах развития процессов информатизации системы образования в муниципальном районе имени Лазо».  
       -    Постановление главы муниципального района от 29.06.2011 № 95 «О реорганизации Муниципального общеобразовательного учреждения основной общеобразовательной школы рабочего поселка Переяславка муниципального района имени Лазо Хабаровского края».
       - Постановление главы муниципального района от 29.06.2011 № 94 «О реорганизации Муниципального общеобразовательного учреждения основной общеобразовательной школы села Екатеринославка муниципального района имени Лазо Хабаровского края».

       - Постановление главы муниципального района от 05.04.2011 № 62 «О подготовке муниципальных образовательных учреждений муниципального района имени Лазо к началу 2011-2012 учебного года».
       - Распоряжение главы муниципального района от 08.07.2011 № 901-р «О порядке организации перевозки школьников в 2011-2012 учебном году в муниципальном районе имени Лазо».
 2. Финансовое обеспечение реализации инициативы.
Данные приведены в I-III, V-VI разделах. 
3. Анализ выполнения плана первоочередных действий по реализации инициативы.
          Создание современных условий для предоставления качественных образовательных услуг независимо от места жительства – одна из основных задач развития муниципальной системы образования.

          Деятельность муниципальных общеобразовательных учреждений была направлена на выполнение следующих мероприятий: 
          - совершенствование учебно-материальной базы, в том числе проведение ремонтных работ и обеспечение учебных кабинетов современным оборудованием;

    - компьютеризацию образовательного процесса;

         - создание условий для предпрофильной подготовки и профильного обучения;

   - создание информационно-библиотечных центров.
В 2011 году продолжалась целенаправленная работа по укреплению материальной базы процессов информатизации ОУ, внедрению информационных и коммуникационных  технологий в системе общего образования муниципального района.
За счет средств краевого бюджета централизованно приобретено компьютерное и периферийное оборудование для учреждений образования  на сумму 13,2  млн. рублей. В течение учебного года пополнялась и модернизировалась компьютерная техника ОУ за счет муниципального  бюджета, на эти цели  направлено 448 тыс.  рублей.  
В результате принимаемых мер в общеобразовательных учреждениях муниципального района насчитывается 657 единиц компьютерного оборудования (2010 год – 492 единицы). Количество классных комнат, имеющих компьютерное оборудование, увеличилось до 178 (2010 год – 132 классные комнаты) с общим количеством учебных рабочих мест 275 единиц.

Обеспеченность компьютерами современного поколения составляет 10 учащихся на 1 современный ПК (2010 год – 13 учащихся). Доля современного учебного компьютерного парка образовательных учреждений составляет  89,0 % (2010 год  –  65,5 %). В 24 общеобразовательных учреждениях функционирует школьная ЛВС (80,0 %).
В целях предоставления муниципальной услуги «Предоставление информации о текущей успеваемости учащегося, ведение электронного дневника и электронного журнала успеваемости» продолжалась работа по использованию школьной социальной сети «Дневник.ру». На конец 2011 года зарегистрированы в сети «Дневник.ру» 29 школ. Увеличилось количество учреждений, сайты которых созданы в сети «Дневник.ру» с одного до 10.
 К концу 2011 года за счет средств краевого бюджета увеличен трафик с 3 до 5 Гб для 17 учреждений (наземный канал связи). Электронная почта имеется во всех ОУ.
В 2011 – 2012 учебном году продолжается сетевое взаимодействие между школами с. Бичевая и с. Полетное по преподаванию предмета «Технология». 
           Важным  итогом развития школьной инфраструктуры считаем создание условий для обеспечения современного качества образования всем детям независимо от состояния здоровья. В 2011-2012 учебном году число детей, обучающихся по коррекционным программам, в районе составило 453  учащихся. В числе учащихся с ограниченными возможностями здоровья 87 детей-инвалидов), из них по медицинским показаниям обучается на дому 45 человек, в том числе 13 детей-инвалидов из 7 школ обучается с использованием дистанционных технологий.   
      Для решения задач создания условий для получения качественного  общего образования важное значение имеет организация подвоза учащихся к школе. В текущем учебном году   подвоз осуществляется в 16 школах  - это 53 %,  для 649 учащихся из 26 населенных пунктов. В январе 2011 года получены три автобуса, два из которых пошли для замены транспорта в школах п. Обор и п. Долми, один автобус закреплен за средней школой № 1  р.п. Переяславка. Затраты в 2011 году на организацию подвоза   составили 6 млн. 385 тыс. рублей
           В  5 школах  имеются медицинские кабинеты, имеются лицензии на осуществление медицинской деятельности. Все кабинеты обеспечены медицинским оборудованием и инструментарием.  На ремонт медицинских кабинетов освоено 40 тыс. рублей из местного бюджета, из средств  краевого бюджета на оборудование медицинских кабинетов поступило 298,4 тыс. рублей. По плану ведется оборудование помещений медицинских  кабинетов  в средних школах п. Сита и с. Георгиевка.
          В 2011 году был проведен мониторинг состояния школьных библиотек. С целью улучшение информационного и методического обеспечения образовательного процесса приобретено энциклопедий, словарей, художественной литературы  на сумму 199 тыс.  рублей (970 экз.). Для  школ были приобретены методические пособия, дидактические материалы в печатном и электронном виде на сумму 280,5 тыс.  рублей (3092 экз.),  учебники для учащихся школ района на сумму 4 млн. 221 тыс. рублей.
          Материально-техническая база – необходимое условие функционирования системы образования. К началу нового учебного года проведены выборочные капитальные ремонты в школах района. Общий объем затраченных финансовых средств составил 3 млн. 665 тыс. рублей. Во всех ОУ осуществлен текущий ремонт, из местного бюджета на эти цели направлено 1 млн. 510 тыс. рублей. Школами привлечено 1 млн. 597 тыс. рублей внебюджетных средств.  Особое внимание  уделяется подготовке учреждений образования  к отопительному сезону.  В 2011 году установлены системы учёта тепловой энергии в  5  школах, закуплены для установки в детских садах 3 прибора учета тепла. Общая сумма средств, освоенных на эти цели  составила 1 млн. 640 тыс. рублей.

4. Эффекты реализации направления в 2011 году.

          Эффектом реализации изменения школьной инфраструктуры в 2011 году в муниципальном районе в части оснащения ОУ учебным и компьютерным оборудованием, является повышение показателей оснащенности ОУ  компьютерным и интерактивным оборудованием, необходимым для создания условий, отвечающих современным требованиям к организации образовательного  процесса.  
          Дальнейшее развитие дистанционных форм обучения детей с ограниченными возможностями здоровья.
          Создание условий для получения качественного образования обучающихся независимо от места жительства за счет реализации подвоза школьников и обеспечения безопасных условий перевозок детей, находящихся на подвозе.
5. Проблемные вопросы реализации инициативы. 
Большинство малокомплектных школ работают только по универсальному профилю. В условиях, когда в старших классах существует только по одному классу,  сложно организовать профильное обучение и универсальный профиль становится единственным. В этой связи требует дальнейшего расширения сетевое взаимодействие учреждений образования.

6. Задачи и планируемые показатели на 2012 год по реализации инициативы.
           - Создание условий во всех ОУ для реализации основных и дополнительных образовательных программ в соответствии с ФГОС нового поколения: оснащение  учреждений современным учебным, технологическим, спортивным оборудованием и др. 

           - Продолжить реализацию мероприятий по оснащенности общеобразовательных учреждений  муниципального района  компьютерным и интерактивным оборудованием, приступить к реализации плана оснащения компьютерным оборудованием дошкольных образовательных учреждений. 

          - Совершенствование системы профильного обучения учащихся на старшей ступени за счет развития системы обучения по индивидуальным учебным планам.
          - Продолжить развитие сетевого взаимодействия ОУ и дистанционного образования детей-инвалидов, нуждающихся в обучении на дому.
Часть V. Сохранение и укрепление здоровья школьников
1. Нормативная база, обеспечивающая реализацию инициативы:
           - Положение об организации предоставления отдыха детей в каникулярное время на территории муниципального района имени Лазо (утверждено  решением Собрания депутатов муниципального района имени Лазо от 15.12.2010 № 281).

         - Постановление главы муниципального района от 08.12.2010 № 189 «Об утверждении стандарта качества муниципальной услуги «Организация отдыха детей в каникулярное время» на территории муниципального района имени Лазо».

       - Постановление  главы муниципального района от 10.02.2011 № 30 «Об итогах организации каникулярного отдыха детей в 2010 году и задачах на 2011 год».
      - Распоряжение главы муниципального района от 18.04.2011 № 511-р «О Совете по организации отдыха, оздоровления и занятости детей в муниципальном районе имени Лазо».

      -   Распоряжение главы муниципального района от 18.04.2011 №  490-р «О  работе оздоровительных лагерей с дневным пребыванием и профильных объединений с питанием детей  в период летних каникул и порядке частичной компенсации стоимости  путевки в детский стационарный загородный оздоровительный лагерь в 2011 году».

     - Муниципальная программа «Школьное питание» на 2008-2011 годы (решение Собрания депутатов муниципального района имени Лазо от 20.12.2007 № 328).
         - График работы медицинских работников ФАП  в общеобразовательных учреждениях муниципального района имени Лазо на 2011-2012 годы, согласованный  17.02 2011 года с Управлением здравоохранения муниципального района имени Лазо.
         - Положение о районном смотре-конкурсе на лучшую школьную площадку (стадион) и физкультурную площадку дошкольного образовательного учреждения (утверждено приказом Управления образования от 07.04.2011 № 243а). 

         - Приказ Управления образования от 08.02.2011 № 81 «Об участии в краевой спартакиаде учащихся ОУ».

         - Приказ Управления образования от 24.02.2011 № 127 «О проведении районного конкурса на лучшую организацию питания школьников».

         - Приказ Управления образования от 30.03.2011 № 221 «О мерах по организации летнего отдыха, оздоровления и занятости школьников в 2011 году».

         - Приказ Управления образования от 27.04.2011 № 303  «О проведении районного спортивного легкоатлетического пробега «Лазовский марафон».
         - Приказ Управления образования от 19.05.2011 № 362 «Об участии в краевых спортивных соревнованиях школьников «Губернаторские состязания».

         - Приказ Управления образования от 23.06.2011  № 421 «Об участии в краевых спортивных играх «Президентские спортивные игры».

         - Приказ Управления образования от 12.09.2011. № 573 «О проведении районного спортивного праздника «Спорт против наркотиков» среди общеобразовательных учреждений муниципального района имени Лазо». 

        - Приказ Управления образования от 04.04.2011 № 235 «О проведении ПМПК в школах района».
2. Финансовое обеспечение реализации инициативы.
         В муниципальной системе образования финансирование  питания школьников осуществляется  за счет средств краевого бюджета и родительских средств.  Из краевого бюджета на организацию школьного питания для детей из малообеспеченных семей в 2011 году было выделено 1 млн. 982 тыс. рублей. 
Организация каникулярного и летнего отдыха детей - 14 миллионов 434, 9 тыс. рублей (в том числе из средств муниципального бюджета на организацию летнего отдыха детей затрачено 4 миллиона 376,563 тысяч рублей).
       Оборудование медицинских  кабинетов:  40 тыс. рублей из муниципального бюджета на ремонт помещений,  из средств  краевого бюджета - 298,4 тыс. рублей на приобретение оборудования.
      Оснащение школьных столовых технологическим оборудованием – 453 тыс. рублей.
3. Анализ выполнения плана первоочередных действий по реализации инициативы.
 В целях сохранения и укрепления здоровья школьников во всех дневных ОУ организовано школьное питание. Анализ организации питания показывает, что охват учащихся всеми формами питания составляет 80,6 %, в том числе охват учащихся горячим питанием  - 73,1 %. Стоимость завтраков для учащихся из малоимущих семей составляет 13 рублей,  стоимость завтраков на платной основе от 13  до 20 рублей.   Охват учащихся двухразовым горячим питанием в ГПД на начало 2011-2012 учебного года составляет  80,7 %  (2010 -  59 %)  Увеличению охвата учащихся питанием способствовало проведение в районе акции «Питанию детей – общественный контроль и внимание», районного конкурса школьных столовых. В 2011 году общеобразовательными учреждениями выращено и собрано для собственных нужд 14 тонн овощной продукции.
           Материально-техническое состояние пищеблоков за последние 2 года существенно обновилось. В рамках реализации муниципальной программы «Школьное питание на 2008-2011 годы»  в 2011 году из средств бюджета района выделено 453 тыс. рублей на оснащение школьных столовых. На ремонт пищеблоков выделено 707 тыс. рублей из средств местного бюджета. 

          В целях сохранения и укрепления здоровья школьников, активизации работы по увеличению численности учащихся, обеспеченных  горячим питанием, внедрения передовых методов и новых технологий в организации питания детей, укрепления материально-технической базы школьных столовых ОУ в октябре 2011 года традиционно объявлен районный этап краевого конкурса на лучшую организацию питания школьников в общеобразовательных учреждениях.
         Большое внимание уделяется такой форме укрепления здоровья детей и подростков как организация каникулярного  отдыха.
         В каникулярный период 2011 года в ОУ муниципального района было организован 61 оздоровительный лагерь с дневным пребыванием детей  для 1993 детей (2010 г. – 1499).  В период летних каникул в 30 общеобразовательных учреждениях, 4 учреждениях дополнительного образования, 1 учреждении молодежной политики муниципального района была организована работа 73 оздоровительных лагерей с дневным пребыванием для 3514 детей.  В рамках работы оздоровительных лагерей реализуется комплекс оздоровительных мероприятий: ежедневная физическая зарядка, час подвижных игр на свежем воздухе, горячее 2-х разовое питание, проведение спортивных соревнований, «минуток Здоровья»; информационно-разъяснительные мероприятия по формированию навыков здорового образа жизни: игры-путешествия, круглые столы, профилактические беседы по вопросам сохранения здоровья. Медицинские работники и начальники оздоровительных лагерей осуществляли систематический контроль за организацией питания, проводили профилактические беседы о правилах личной гигиены, мерах по предупреждению кишечных инфекций, клещевого энцефалита.
       В 2011 году за счет средств краевого бюджета прошли санаторно-курортное лечение 156 детей.

       Во всех ОУ в соответствии с годовыми планами  спортивно-оздоровительной работы в системе проводятся спортивные праздники, соревнования, Дни здоровья.

          Учреждениями дополнительного образования детей организуются и проводятся спартакиады для учащихся муниципального района. Наибольшее количество районных спортивно-массовых мероприятий для учащихся проведены МБОУ ДОД ДООЦ «Спарта» р.п. Переяславка, МБОУ ДОД ДЮСШ р.п. Переяславка. В условиях летней оздоровительной кампании  продолжена работа по преподаванию элективного курса «Основы туризма» для детей ОУ, посещавших оздоровительные лагеря с дневным пребыванием.    

          Сохраняется высокая результативность по итогам участия в краевых соревнованиях. Школьники муниципального района принимают активное участие в краевых соревнованиях по различным видам спорта: теннису, волейболу, баскетболу, легкой атлетике, шахматам, мини-футболу. Команда МБОУ СОШ № 1 р.п. Хор является победителем краевых соревнований по мини-футболу. Продолжена традиция проведения в сентябре  районного туристского слета учащихся ОУ, в котором в 2011 году приняли участие более 100 учащихся из 9 ОУ.
           В 2011 году по итогам Губернаторских состязаний  средняя школа № 1 р.п. Переяславка стала победителем  и обладателем денежной премии в размере 60 тыс. рублей, средняя школа  № 3 р.п. Хор впервые приняла участие в краевых соревнованиях «Президентские состязания». В 2011 году увеличилось  количество объединений туристско-краеведческой, спортивной направленности. В результате в  краевых  туристско-краеведческих мероприятиях образовательные учреждения муниципального района достигли хороших результатов: приняли участие в 16 конкурсах, в 7 из  которых заняли призовые места.

           Одним из направлений работы по сохранению и укреплению здоровья школьников является увеличение их двигательной активности.  С этой целью проведена необходимая работа по созданию условий в ОУ для введения 3-х часов физической культуры в недельную нагрузку учащихся.  В учебные планы 100 % ОУ включены не только 3 часа физической культуры, но и часы внеурочной деятельности в 1-х классах  физкультурно-спортивной и оздоровительной направленности, которые проводятся в различных  формах. За счет средств краевого бюджета в каждую школу муниципального района произведена поставка спортивного оборудования и спортивного инвентаря на общую сумму  1 млн. 274,3 тыс. рублей. 
В рамках интеграции общего и дополнительного образования детей  учреждения взаимодействуют по использованию спортивных залов в свободное внеурочное время.
 
 МБОУ СОШ с. Черняево приняла участие в  VI краевом смотре-конкурсе на лучшие школьную спортивную площадку (стадион) и физкультурную площадку дошкольного образовательного учреждения»,   и заняла 2 место. МБОУ СОШ п. Сидима приняла участие в краевом конкурсе «Школа – территория здоровья», направленном на развитие инновационной деятельности образовательных учреждений края, содействующих укреплению здоровья школьников.
4. Эффекты реализации направления в 2011 году.

          Реализация комплекса мер по совершенствованию организации школьного питания, по организации каникулярного отдыха детей.
          Охват горячим питанием 100 % детей из малообеспеченных семей. 

          В учебный план 100 % общеобразовательных школ введен третий час физической культуры, что способствовало  расширению физической активности школьников. 

          Улучшилась материально-техническая база для физического воспитания школьников.

          Во всех ОУ производится медицинское обслуживание учащихся: в 5 ОУ имеются медицинские кабинеты, в 25 ОУ медобслуживание производится по договору с ФАП.
5. Проблемные вопросы реализации инициативы. 
            Спортзалы  более 50 % ОУ требуют капитального ремонта (освещение, состояние окон, восстановление душевых комнат и др.).
            Не выделяются средства из муниципального  бюджета на удешевление стоимости питания в школьных столовых детям из малообеспеченных семей.
            Остается актуальным вопрос формирования устойчивой мотивации обучающихся к занятиям физической культурой и спортом, ведению здорового образа жизни.
6. Задачи и планируемые показатели на 2012 год по реализации инициативы.
Продолжить работу по совершенствованию организации школьного питания. В 2012 году планируется достижение показателя охвата горячим питанием до  83 % обучающихся. Сохранить показатель заготовки овощной продукции с целью удешевления школьного питания - 14 тонн.
           Предполагается повысить качество и эффективность оздоровительной работы в период каникулярного отдыха детей.
           В рамках взаимодействия с органами и учреждениями здравоохранения продолжить работу по медицинскому обследованию обучающихся. 
           Привлекать медицинских работников к реализации всех компонентов работы по сохранению здоровья школьников, просвещению педагогов и родителей.
           Организация инновационной деятельности по сохранению и укреплению здоровья обучающихся, воспитанников, создание здоровьесберегающих условий в общеобразовательных учреждениях. Расширить сеть школ, реализующих образовательные программы здоровье сберегающей направленности, закрепить за ними статус опорных школ. 
           Продолжить пополнение материальной базы ОУ спортивным инвентарем, технологическим оборудованием.        
Часть VI. Развитие самостоятельности школ

1. Нормативная база, обеспечивающая реализацию инициативы:
         - Постановление главы муниципального района от 28.05.2009  № 67 «Об утверждении Примерного положения об оплате труда работников муниципальных образовательных учреждений, подведомственных Управлению образования администрации муниципального района имени Лазо» (в ред. постановление главы муниципального района от 15.10.2010 №139, от 12.11.2009 № 168, от 31.12.2010 № 208, от 22.09.2011 № 138).
          - «Положение о порядке установления стимулирующих выплат руководителям муниципальных образовательных учреждений» (утверждено приказом начальника Управления образования от 24.02.2010 № 118-а, согласовано районным муниципальным общественным советом по вопросам образования).
         -  Положение об организации предоставления общедоступного и бесплатного дошкольного образования на территории муниципального района имени Лазо (Решение Собрания депутатов муниципального района имени Лазо от 27.08.2010 № 230).

- Положение об организации предоставления дополнительного образования детям на территории муниципального района имени Лазо (Решение Собрания депутатов муниципального района имени Лазо от 27.07.2010 № 181).

- Положение об организации предоставления общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования по основным общеобразовательным программам на территории муниципального района имени Лазо (Решение Собрания депутатов муниципального района имени Лазо от 15.12.2010. № 280).

- Положение об организации предоставления отдыха детей в каникулярное время на территории муниципального района имени Лазо (Решение Собрания депутатов от 15.12.2010 № 281).
          -  Постановление главы муниципального района от 07.12.2010              № 186 «Об утверждении стандарта качества муниципальной услуги «Предоставление общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования» на территории муниципального района имени Лазо».

- Постановление главы муниципального района от 08.12.2010 № 189 «Об утверждении стандарта качества муниципальной услуги «Организация отдыха детей в каникулярное время» на территории муниципального района имени Лазо».

- Постановление главы муниципального района от 08.12.2010 № 188 «Об утверждении стандарта качества муниципальной услуги «Предоставление дополнительного образования детям» на территории муниципального района имени Лазо».

- Постановление главы муниципального района от 13.12.2010 № 197 «Об утверждении стандарта качества муниципальной услуги «Предоставление общедоступного бесплатного дошкольного образования» на территории муниципального района имени Лазо».
          - Постановление главы муниципального района от 13.12.2010 № 196 «О внесении изменений в постановление главы муниципального района имени Лазо от 19.03.2010 № 31» (уточнен Реестр муниципальных услуг, предоставляемых муниципальными ОУ).
          - Распоряжение главы муниципального района от 21.09.2011 № 1234-р «О принятии органов, выполняющих функции и полномочия учредителя в отношении муниципального бюджетного учреждения – главным распорядителем бюджетных средств решения о переводе муниципального бюджетного учреждения, являющегося получателем бюджетных средств, на финансовое обеспечение деятельности путем предоставления субсидии из бюджета муниципального района в соответствии с п.1 ст.78.1 бюджетного кодекса РФ».

          - Постановление главы муниципального района от 21.09.2011 № 137 «Об утверждении Порядка предоставления субсидий муниципальным бюджетным и автономным учреждениям из бюджета муниципального района имени Лазо на иные цели».

          - Постановление главы муниципального района от 09.08.2011 № 122 «Об изменении типа муниципальных образовательных учреждений».

          - Постановление главы муниципального района от 31.10.2011 № 158 «Об утверждении плана-графика перехода на предоставление в электронном виде муниципальных услуг (функций) администрацией муниципального района имени Лазо и муниципальными учреждениями муниципального района имени Лазо».

          - Распоряжение главы муниципального района от 02.06.2008 № 823-р  «О создании районного муниципального общественного совета по вопросам образования в муниципальном районе имени Лазо».

          - Решение  Собрания депутатов муниципального района имени Лазо Хабаровского края от 20.03.2008 № 362 «Об утверждении Положения о районном муниципальном общественном Совете по вопросам образования».

          - Приказ Управления образования от 25.11.2010 № 831 «Методика формирования нормативов, отражающих полную стоимость муниципальных услуг, предоставляемых муниципальными образовательными учреждениями».

- Приказ  Управления образования от 25.11.2010 № 833 «Методика проведения ежегодной оценки потребности в предоставлении услуг».
          - Приказ  Управления образования от 15.04.2011 № 269 «О сроках проведения публичных докладов».

          - Приказ Управления образования от 18.01.2011 № 20 «О проведении конкурса «Лучший школьный сайт».
2. Финансовое обеспечение реализации инициативы.
Финансовое обеспечение реализации данного направления предусмотрено в рамках текущего финансирования общеобразовательных учреждений за счет средств краевого бюджета, в 2011 году освоены средства в объеме 258 млн. 261,4 тыс. рублей.
Средства муниципального бюджета – 94 млн. 377,6 тыс. рублей.  
3. Анализ выполнения плана первоочередных действий по реализации инициативы.
         За последние три года успешно реализована практика внедрения новой системы оплаты труда  работников всех общеобразовательных учреждений. В качестве главного инструмента реформирования образовательной сети района было определено изменение организационно-правовых форм учреждений образования: проведены мероприятия по переводу школ в новый статус – бюджетных общеобразовательных учреждений. Внедрение в 2011 году новых организационно-правовых форм деятельности ОУ является частью общей политики модернизации образования. В целом, введение новых организационно-правовых форм учреждений расширит спектр и повысит качество предоставляемых услуг, позволит более рационально использовать имеющиеся материально-технические и кадровые ресурсы. 

         В 2011 году активное развитие получили механизмы предоставления информации о результатах работы ОУ в режиме публичных отчётов, направленных на расширение открытости работы школ. Публичные доклады представляются на родительских собраниях, размещены на сайтах ОУ.
         Осуществляет свою деятельность районный муниципальный общественный совет по вопросам образования в муниципальном районе имени Лазо (далее – муниципальный совет), на заседаниях которого обсуждаются вопросы определения основных направлений развития учреждений образования, разработки и реализации районных программ развития образования, разработки прогноза и перспективных направлений развития материально-технической базы  ОУ, организации предоставления отдыха детям в каникулярное время, подготовки ОУ к началу нового учебного года, заслушиваются итоги работы Управляющих Советов. 
          В ОУ муниципального района система государственно-общественного управления реализуется через Управляющие советы. На заседаниях Управляющих советов утверждаются  программы развития  учреждения, рассматриваются вопросы организации питания, медицинского обслуживания, каникулярного отдыха школьников, материально-технического обеспечения и оснащения образовательного процесса, оборудования помещений, проведения мероприятий по охране труда и укреплению здоровья обучающихся, развития воспитательной работы.
Наблюдается положительная динамика в использовании электронных систем управления  образовательным процессом, 96,6 % ОУ начали предоставление информации об успеваемости обучающихся по электронным каналам связи для родителей. Количество зарегистрированных пользователей увеличилось до 5767, в том числе педагогов - 503, родителей 1293, учеников 3971. 
4. Эффекты реализации направления в 2011 году.

          Закрепилась практика предоставления информации о результатах работы ОУ в режиме публичных отчётов.
          Повысилась эффективность использования бюджетных средств в системе общего образования муниципального района.
          Обеспечена существенная доля стимулирующих выплат в общем фонде оплаты труда и значительный уровень дифференциации   заработной платы учителей в зависимости от результатов и качества образовательной деятельности. 
5. Проблемные вопросы реализации инициативы. 
         Продолжает оставаться низким процент привлечения внебюджетных доходов в  образовательных учреждениях, особенно учреждений, расположенных в сельской местности.
    Недостаточный уровень квалификации управленческого персонала школ для внедрения инструментов финансово-хозяйственной самостоятельности.

6. Задачи и планируемые показатели на 2012 год по реализации инициативы.
            Обеспечить выполнение плана мероприятий по эффективному использованию ОУ бюджетных средств, снижение доли неэффективных расходов. 

            Продолжить изучение  и освоение рынка платных  образовательных услуг с целью увеличения внебюджетных доходов.
          Обеспечить соблюдение принципа государственно-общественного управления в деятельности ОУ.
  Продолжить работу по созданию условий для дальнейшего расширения финансово-хозяйственной самостоятельности ОУ с учетом возможностей, предусмотренных Федеральным законом от 8 мая 2010 года № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений», обеспечив при этом:

- совершенствование  механизма формирования и утверждения муниципального задания для общеобразовательных учреждений;

- подготовку руководителей школ по вопросам управления и ведения финансово-хозяйственной деятельности.
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