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В соответствии с письмом министерства образования и науки Хабаровского края от 03.07.2012 № 02.1.16-7742 сообщаем о проведении мониторинга готовности общеобразовательных учреждений к введению ФГОС начального общего образования в Хабаровском крае в 2012-2013 учебном году.
Мониторинг готовности общеобразовательных учреждений к введению ФГОС начального общего образования в Хабаровском крае в 2012-2013 учебном году проводится через Интернет–опросники до 31 июля текущего года. Опросники адресованы администрации общеобразовательного учреждения и всем учителям начальных классов, которые будут работать в 1-х классах в новом 2012/2013 учебном году.
Адрес Интернет–опросника для администрации общеобразовательного учреждения: 

https://docs.google.com/spreadsheet/viewform?formkey=dEpPcS13R2REYTRVTmN6ZFoyZkxQMHc6MA
Цель данного исследования – оценить уровень готовности общеобразовательного учреждения к введению ФГОС начального общего образования и выявить факторы, определяющие различия в системах образования участвующих в исследовании школ.
Адрес Интернет–опросника для учителей начальных классов, набирающих 1 классы в 2012-2013 учебном году:
https://docs.google.com/spreadsheet/viewform?formkey=dFB0QUlEVnpuRGc1RVMwZEpxMG5ERFE6MA
Цель данного исследования – оценить уровень ИКТ – компетентности учителей начальных классов, как необходимого условия реализации ФГОС начального общего образования.
Необходимо взять на особый контроль участие в мониторинге готовности общеобразовательного учреждения к введению ФГОС НОО. Информацию о результатах участия в мониторинге направить в Управление образования в срок до 25 июля 2012 года по электронному адресу cherepanov@edu.27.ru.
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