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	Руководителям общеобразовательных учреждений




Уважаемые руководители!


Управление образования администрации муниципального района имени Лазо информирует, что в последнее время участились  случаи массового направления писем обучающихся в адрес Администрации Президента, подготовленных в рамках школьных акций «Напиши письмо Президенту».

Данные обращения в основном содержат общие рассуждения или вопросы, которые необходимо решать на уровне образовательного учреждения. Вместе с тем в соответствии с требованиями Федерального закона от 02 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» они подлежат переадресации в соответствующие федеральные органы исполнительной власти для рассмотрения и ответа. 

Управление образования рекомендует общеобразовательным учреждениям при проведении мероприятий, направленных на формирование у обучающихся активной гражданской позиции, использовать такие формы как подготовка сочинений, очерков, эссе, а также учить решать проблемы непосредственно на местах, используя возможности органов общественного управления образовательным учреждением (совет школы, совет старшеклассников, управляющий совет и т.д.). 

Начальник Управления образования                                          О.Г. Бунбунова

Шматкова Анна Геннадьевна

8 (42154)21268                                                                 
